دليل رصد مؤشر هدف التنمية المستدامة رقم 6-5-1
درجة تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية (0-100)
مقدّمة
يوفّر هذا المستند دليلاً لجهات التنسيق الوطنية التي تضطلع بالإبلاغ عن مؤشر هدف التنمية المستدامة رقم 6-5-1 حول تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية. ويستند نهج الرصد إلى أداة المسح التي يُراد استكمالها كل ثلاث سنوات. تشتمل أداة المسح على نصائح موجَّهة إلى المُستخدِمين حول كيفية استكمال المسح وحساب نتيجة المؤشر. وبذلك، ينصبّ التركيز في هذا الدليل على العمليات المتصلة باستكمال أداة المسح وتسليمها والاستفادة منها. وتُوجَّه الدعوة إلى البُلدان لترشيح جهات التنسيق الوطنية المعنيّة بمؤشر الهدف 6-5-1 لتنسيق عملية الإبلاغ. تتكوّن جهة التنسيق عادةً من أحد المسؤولين الحكوميين العاملين في وزارةٍ تضطلع بمسؤولية شاملة عن موارد المياه في البلاد. وقد ذكرَ 172 بلداً في عام 2017 أنها عيّنت خط الأساس لمؤشر هدف التنمية المستدامة رقم 6-5-1. وتجري الجولة 2 من جمع البيانات في عام 2020. 
يتألف هذا الدليل من الأقسام الرئيسية التالية:
· القسم 2: توصيات حول الإجراءات القُطرية في الرّصد والإبلاغ.
· القسم 3: تعيين الغايات
· القسم 4: استخدام أداة المسح في التخطيط الوطني
· القسم 5: مقارنة الاختلافات بأداة مسح خط الأساس
· القسم 6: التسليم ومكتب المساعدة
موجزٌ عن المؤشِّر
الغاية 6-5 	تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية على جميع المستويات، بما في ذلك من خلال التعاون العابر للحدود حسب الاقتضاء، بحلول عام 2030.
المؤشر 6-5-1 	درجة تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية (0-100).
يتقرر المؤشر من نتائج أداة المسح حول الإدارة المتكاملة للموارد المائية كما هو موصوف أدناه. 
لماذا يجري الإبلاغ عن مؤشر هدف التنمية المستدامة رقم 6-5-1؟ 
إنّ الهدف الرئيسي من استخدام أداة المسح يتمثل في رصد المؤشر 6-5-1 والإبلاغ عنه على الصعيد العالمي. وقد صُممت الأداة كأداة تشخيصية بسيطة للبُلدان للاستعانة بها في تحديد نقاط القوة والضعف في الجوانب المختلفة من تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية. ويُعزز النهج المتبع في استكمال المسح الحوارَ بين القطاعات على مستويات مختلفة. ويُراد من أداة المسح ونهج استكماله أن يحققا كلاهما فائدةً في عمليات التخطيط الوطنية لتوسيع تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية، وبالتالي العمل نحو تحقيق الغاية 6-5 من أهداف التنمية المستدامة، أي "تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية على جميع المستويات، بما في ذلك من خلال التعاون العابر للحدود حسب الاقتضاء، بحلول عام 2030." 
إنّ الإدارة المتكاملة للموارد المائية هي عملية تحثّ على تطوير الموارد المائية والبرية وذات الصلة وإدارتها بطريقةٍ منسّقة، وذلك من أجل زيادة الرفاه الاقتصادي والاجتماعي المترتب عنها بأسلوبٍ عادل من دون الإخلال باستدامة النُظم الإيكولوجية الحيوية. ولا تُعد الإدارة المتكاملة للموارد المائية غايةً في حد ذاتها، وإنما وسيلة لتحقيق الأهداف الرئيسية الثلاثة لإدارة موارد المياه بطريقة مستدامة: 
· الكفاءة الاقتصادية في استخدام موارد المياه بأفضل طريقة ممكنة؛
· العدالة الاجتماعية في تخصيص المياه لجميع المجموعات الاجتماعية والاقتصادية؛
· الاستدامة البيئية لحماية قاعدة الموارد المائية، فضلاً عن النُظم الإيكولوجية المرتبطة بها.
إنّ تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية يدعم بالتالي العملَ نحو تحقيق الغايات الأخرى لهدف التنمية المُستدامة رقم 6 - ضمان توافُر المياه وخدمات الصرف الصحي للجميع وإدارتها المستدامة - إلى جانب أهداف التنمية المُستدامة الأخرى المتصلة بالمياه. 
نظرة عامة على أداة المسح
يشتمل المسح على 30 سؤالاً تقريباً تغطي مختلف جوانب الإدارة المتكاملة للموارد المائية عبر أربعة أقسام، وهي: البيئة المؤاتية؛ والمؤسسات والمُشارَكة؛ وأدوات الإدارة؛ والتمويل. ويحتوي كل قسم على قسمين فرعيين، ويغطي الأول منهما ما هو على المستوى الوطني، بينما يغطي الثاني ما هو "على جميع المستويات"، والتي تشمل المستويات دون الوطنية، والحوض/الخزان الجوفي، والعابرة للحدود. 
يُعطى لكل سؤال نتيجة تُحسب على مقياس 0-100، ويُسترشد في حساب النتائج بوصفٍ للعتبة الحدّية. وتُحسب نتائج الأسئلة طبقاً للمعدّل لاستخراج نتيجة المؤشر الشاملة، وكذلك على مقياس من 0 إلى 100. ونحثّ المُجيبين بشدّة على وضع معلومات إضافية في الحقلين السرديّين لكل سؤال - ’وصف الوضع‘ و ’الآفاق المستقبلية‘ (انظر القسم 5 في هذا الدليل). 
توصيات حول التقدّم القُطري المُحرز في الرصد والإبلاغ
تضطلع جهة التنسيق بالمسؤولية عن تنسيق المُدخلات الواردة من الزملاء وغيرهم من أصحاب المصلحة بما يساعد على استكمال أداة المسح. ويُعين ذلك على زيادة مشاركة أصحاب المصلحة وتولّيهم زمام المبادرة بعمليات إدارة المياه وصنع القرار، ويجعل أداة المسح المكتملة أداة تشخيصية متينة ومفيدة أكثر في النقاشات والتخطيط الأوسع. 
وبينما يعتمد مدى انخراط أصحاب المصلحة وأسلوبه على جهة التنسيق، مع الأخذ في الحسبان الموارد المتاحة وضيق الوقت، يُوصى بأخذ الجوانب التالية في الاعتبار: 
· الشرائح صاحبة المصلحة: 
· الحكومة: ممثلون عن الوزارة أو الوزارات الرئيسية المسؤولة عن موارد المياه، فضلاً عن ممثلين من وزارات أخرى معنيّة بإدارة موارد المياه (مثال وزارات الزراعة، والطاقة، والموارد الطبيعية، والبيئة، والمالية، والتخطيط الحضري، والسياحة). 
· على مستوى الحوض والخزان الجوفي: على سبيل المثال، المنظمات المسؤولة عن إدارة الموارد المائية على مستوى الأحواض النهرية أو أحواض البحيرات أو الخزانات الجوفية. 
· أطراف أخرى صاحبة مصلحة: القطاع الخاص، وجماعات المجتمع المحلي، وجمعيات مُستخدمي المياه، والوسط الأكاديمي، والمنظمات غير الحكومية، والمنظمات البيئية، وأخصائيي إدارة الموارد المائية. 
· بالنسبة إلى أسئلةٍ معيّنة في أداة المسح، يوصى للغاية بأن يُجيب عنها من يُمثّلون المجالات التالية أو يتمتعون بخبرةٍ فيها: القطاع الخاص (س 2-1د)؛ الفئات الضعيفة (س 2-2جـ)؛ النوع الاجتماعي (س 2-2د)؛ قضايا المياه العابرة للحدود (س 1-2جـ، س 2-2هـ، س 3-2د، س 4-2جـ). 
· عملية الالتزام: من المرجّح أن تُحقق حلقات العمل الميسّرة أفضل نتائج متينة، وتُتمَّم برسائل البريد الإلكتروني والاتصالات الهاتفية وغيرها من اللقاءات. وينبغي لكل بلد أن يقرر العدد اللائق من حلقات العمل ومواقع انعقادها، إلى جانب التمثيل المتعلق بالأطراف صاحبة المصلحة. ويتوفّر 30 تقريراً تقريباً حول حلقات العمل القُطرية من فترة رصد الخط الأساس لاستيحاء الأفكار منها عند الطلب. كما تتوفر نماذج تقارير حلقات العمل الاختيارية عند الطلب من مكتب المساعدة المعني بالغاية 6-5-1. 
· وضع وتطوير الإجابات بناءً على عملية الالتزام، يمكن وضع الإجابات وتطويرها إما ’على التوالي‘ أو بالتوازي‘، أو بتوليفة من هاتين الطريقتين (انظر الإطار 1). باتخاذ الطريقة المتوالية، يمكن وضع مسودات متتالية من المسح، مع شرائح مختلفة صاحبة مصلحة. وعلى سبيل المثال، يمكن لبضع مؤسسات حكومية أساسية أن تضع مسودةً أولى، ثم تضع مجموعة أوسع من المؤسسات الحكومية مسودةً ثانية، وبعدها تضع أطراف أخرى صاحبة مصلحة مسودةً ثالثة. وأمّا في الطريقة المتوازية، يُطلب من الشرائح المختلفة صاحبة المصلحة أن تملأ مسحاً خالياً بإجاباتها. وينبغي أن تُجمع الإجابات المختلفة في إجابة نهائية واحدة. ويمكن تنفيذ ذلك من خلال حلقة أو أكثر من حلقات العمل الميسَّرة، إذ يتسنّى التوصّل إلى توافُق في الآراء من خلال المناقشة. وبغضّ النظر عن العملية، لا بُد من أن تكون هناك في النهاية نسخة واحدة موحّدة من المسح ومتفق عليها. 
· التنسيق مع جهات تنسيق أخرى معنية بالمؤشر الوطني لهدف التنمية المستدامة: يُتخذ التنسيق أينما أمكن من أجل مواءمة الاستجابات القُطرية واستلام الملاحظات التعقيبية الضرورية من الأطراف الأخرى صاحبة المصلحة. وتحظى الأسئلة التالية بصِلات قوية على وجه الخصوص مع غايات ومؤشرات أخرى لأهداف التنمية المستدامة:
	سؤال المسح
	يتصل بغاية هدف التنمية المستدامة

	2-2ب المُشاركة العامة على المستوى المحلي
	6-ب: دعم وتعزيز مشاركة المجتمعات المحلية في تحسين إدارة المياه والصرف الصحي.

	2-2د المسائل المتعلقة بالنوع الاجتماعي في القوانين/الخطط أو ما شابهها
	السؤال ألف14-أ في المسح الخاص بالتقييم السنوي العالمي لخدمات الصرف الصحي ومياه الشرب.

	3-1أ الرصد الوطني لتوافر المياه
	6-4: زيادة كفاءة استخدام المياه في جميع القطاعات زيادةً كبيرة وضمان سحب المياه العذبة وإمداداتها على نحو مستدام من أجل معالجة شح المياه، والحد بدرجة كبيرة من عدد الأشخاص الذين يعانون من ندرة المياه، بحلول عام 2030.

	3-1ب إدارة استخدام المياه بطريقة مستدامة وكفؤة.
	

	3-1جـ التحكم بالتلوّث
	6-3: تحسين نوعية المياه عن طريق الحد من التلوث ووقف إلقاء النفايات والمواد الكيميائية والمواد الخطرة وتقليل تسرّبها إلى أدنى حد، وخفض نسبة مياه المجاري غير المعالجة إلى النصف، وزيادة إعادة التدوير وإعادة الاستخدام المأمونة بنسبة كبيرة على الصعيد العالمي، بحلول عام 2030.

	3-1د إدارة النُظم الإيكولوجية ذات الصلة بالمياه
	6-6: حماية وترميم النُظم الإيكولوجية المتصلة بالمياه، بما في ذلك الجبال والغابات والأراضي الرطبة والأنهار ومستودعات المياه الجوفية والبحيرات، بحلول عام 2020.

	3-1هـ أدوات إدارية لتخفيف آثار الكوارث المتصلة بالمياه
	11-5: التقليل إلى درجة كبيرة من عدد الوفيات وعدد الأشخاص المتضررين، وتحقيق انخفاض كبير في الخسائر الاقتصادية المباشرة المتصلة بالناتج المحلي الإجمالي العالمي التي تحدث بسبب الكوارث، بما في ذلك الكوارث المتصلة بالمياه، مع التركيز على حماية الفقراء والأشخاص الذين يعيشون في ظل أوضاع هشة، بحلول عام 2030.


· الأدوات والوثائق المُسانِدة: 
· تتوفر أداة المسح بنسق ملف مايكروسوفت وورد، والذي يمكن تشارُكه بسهولة إما إلكترونياً أو في نسخة مطبوعة. 
· كما تتوفر ’صحيفة وقائع‘ موجزة بنتائج خط الأساس، للبُلدان التي استكملت أداة مسح خط الأساس. وتعمل هذه الصحيفة بمثابة نقطة بداية مفيدة للمناقشة، إلى جانب جذب اهتمام أصحاب المصلحة إلى العملية. 
· [bookmark: _Hlk19614030]اللغة: يتوفّر دليل الرصد هذا وأداة المسح من برنامج الأمم المتحدة للبيئة في اللغات الرسمية الست للأمم المتحدة (العربية والصينية والإنجليزية والفرنسية والروسية والإسبانية)، والبرتغالية.
الإطار 1: خطوات مُستلهَمة من العملية القُطرية الخاصة بأوغندا خلال المرحلة التجريبية
تولّت مديرية إدارة موارد المياه في وزارة المياه والبيئة تنسيق العملية الوطنية. 
الخطوة 1: تأسَّس فريقُ عمل يضمّ ممثلين عن طيفٍ من القطاعات والجهات صاحبة المصلحة. 
الخطوة 2: اضطلع عددٌ من أصحاب المصلحة بالإجابة عن أسئلة المسح عن طريق التشاور الرسمي وغير الرسمي باستخدام رسائل البريد الإلكتروني والاتصالات الهاتفية وملء الإجابات يدوياً. 
الخطوة 3: اضطلع فريق العمل بتجميع النتائج الواردة من مختلف الإجابات عن أسئلة المسح وتحليلها، بما يشمل التنوع في الإجابات عن الأسئلة الفردية. 
الخطوة 4: عُقدت حلقة عمل واسعة انطوت على عدد كبير من أصحاب المصلحة لمناقشة النتائج وتحقيق توافُق في الآراء بشأن الإجابات النهائية. 


تعيين الغايات
تتمثل الغاية المنشودة العالمية من الهدف 6-5-1 في بلوغ مستوى ’مرتفع جداً‘ من التنفيذ (نتيجة 91-100) بحلول عام 2030. ومع ذلك، فنظراً لأن التنفيذ الكامل للإدارة المتكاملة للموارد المائية قد يستغرق عقوداً من الزمن ولأنّ للبُلدان نقاط بداية وأولويات وقدرات مختلفة، فقد ترغب البُلدان في وضع غاياتها الوطنية الخاصة بها، مسترشدةً بمستوى الطموح على الصعيد العالمي ولكن مع أخذ الظروف الوطنية في الحُسبان (انظر الإطار 2). 
وفي حين أنّ وضع غايات وطنية ليس من متطلبات عمليات الإبلاغ الخاصة بالجولة 2 من جمع البيانات المتعلقة بالمؤشر 6-5-1، فإنّ وضعها ييسّر ويسرّع التقدّم في تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية، والعمل نحو تحقيق الغاية 6-5 من أهداف التنمية المستدامة. وفي إطار عمليات التخطيط الأوسع على المستوى الوطني، يجوز وضع الغايات لنتيجة المؤشر الشاملة (تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية)، و/أو للأسئلة الفردية. ويجوز وضع الغايات للعام 2030، والغايات القصوى لما بعد عام 2030، والغايات المؤقتة. وحيثما توجد غايات، يمكن تفسيرها في حقول ’الآفاق المستقبلية‘ لكل سؤال، و/أو المرفق ج للغايات الأكثر شمولاً. 
الإطار 2: مستخلص من القرار 2030، الفقرة 55.
إنّ أهداف وغايات التنمية المستدامة متكاملة ولا تتجزأ عن بعضها، وعالمية في طبيعتها وقابلة للتطبيق عالمياً، مع مراعاة اختلاف الواقع المعاش في كل بلد واختلاف قدرات البلدان ومستويات تنميتها، ومع احترام السياسات والأولويات الوطنية. وتُعرَّف الغايات بأنها طموحة وعالمية الصدى، مع وضع كل حكومة لغاياتها الوطنية الخاصة مسترشدةً بمستوى المطمَح العالمي، ولكن مع مراعاة الظروف الوطنية. كما أنّ كل حكومة ستُقرر كيف ينبغي لها دمج هذه الغايات الطموحة والعالمية في عمليات التخطيط الوطنية وسياستها واستراتيجياتها. ومن الهامّ إدراك العلاقة بين التنمية المستدامة وغيرها من العمليات المستمرة في الميادين الاقتصادية والاجتماعية والبيئية.

تتمثل إحدى فوائد المسح الرئيسية للبُلدان في إمكانية تصنيف البيانات بحسب العنصر وبحسب السؤال، وهو ما يُتيح للبلدان استخدامه في وضع تقييمٍ سريع حول الجوانب المعيّنة من الإدارة المتكاملة للموارد المائية التي تحرز تقدّماً حسناً، والجوانب المعيّنة التي قد تتطلب بذل جُهدٍ مضاعف. 
يمكن وضع تفسير عام للنتيجة الشاملة كما يلي، بناءً على ’درجة تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية‘. ومع ذلك، يشتمل المسح على تفسير أكثر تحديداً لكل سؤال. 
· 0 - 10: منخفض جداً: تطوير عناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية لم يبدأ بعد عموماً، أو قد توقّف. 
· 11 - 30: منخفض: تنفيذ عناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية قد بدأ عموماً، ولكن مع استيعاب محدود في عموم البلاد والتزام منخفض من جانب الشرائح صاحبة المصلحة على وجه الاحتمال. 
· 31 - 50: متوسط-منخفض: تحظى عناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية بطابع مؤسسي عموماً والتنفيذُ جارٍ. 
· 51 - 70: متوسط-مرتفع: القدرة على تنفيذ عناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية ملائمة عموماً، وتخضع العناصر للتنفيذ عموماً بموجب برامج طويلة الأمد. 
· 71 - 90: مرتفع: مقاصد الخطط والبرامج الخاصة بالإدارة المتكاملة للموارد المائية تحظى بالاستيفاء عموماً، والتغطية الجغرافية والتزام أصحاب المصلحة جيّدان عموماً. 
· 91 - 100: مرتفع جداً: الأغلبية الساحقة لعناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية منفَّذة عموماً، مع تحقق المقاصد بثبات وتقييم الخطط والبرامج وتنقيحها دورياً. 
استخدام أداة المسح في التخطيط الوطني
على المستوى الوطني
إنّ عملية الإبلاغ تُتيح الفرصة للبُلدان بمراجعة ترتيباتها الإدارية المتصلة بإدارة موارد المياه منهجياً على جميع المستويات. وتعني منهجية أداة المسح أنّ المراجعة لا تُحدد أي فجوات في الترتيبات القائمة وحسب، بل وتبيّن التحديات الماثلة والنجاحات المتحققة كذلك في تنفيذ تلك الترتيبات. 
إنّ الإبلاغ بالنتائج إذا ما اتُخِذ بأسلوبٍ استشاري ينطوي على إشراك دائرة واسعة من أصحاب المصلحة، فقد يُفيد في إعانة أصحاب المصلحة أولئك على التوصل إلى فهمٍ مُشترك بشأن التحديات والفُرص القائمة المتصلة بإدارة موارد المياه.
ولذلك فإنّ أداة المسح المكتملة وعملية استكمالها قد توفّر مُدخلات مفيدة في عمليات التخطيط الوطني للنهوض بإدارة موارد المياه وموازنة الأولويات الاجتماعية والاقتصادية والبيئية. 
قد تنظُر البُلدان في دمج عمليات الإبلاغ الموصوفة في هذه الوثيقة بعمليات التخطيط الوطنية. وقد ينطوي ذلك، على سبيل المثال، على ضم حلقات عمل تتناول كلاً من تقييم الوضع الحالي والإبلاغ بنتائجه، إلى جانب انتهاز الفرصة لمناقشة خرائط الطريق مبدئياً للنهوض بإدارة موارد المياه وتطويرها واستخدامها. وقد تُساهم هذه العمليات إما في العمليات الوطنية المستمرّة، أو تُصبح مجال التركيز الرئيسي للعمليات الوطنية في البُلدان التي ليس لديها عمليات رصد ومراجعة وتخطيط قائمة. 
على المستوى الإقليمي
إنّ برنامج الأمم المتحدة للبيئة جاهزٌ للعمل مع الجهات الإقليمية لوضع التقييمات وتطوير المنتجات على نحو مُشترَك بما قد يُساعد في النهوض بتنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية في كل منطقة. وقد ينطوي ذلك على تيسير مُشاركة الممارسات الجيّدة في المنطقة.
مقارنة الاختلافات بأداة مسح خط الأساس
من أجل تتبُّع التقدّم المُحرز خلال الفترة الخاصة بهدف التنمية المستدامة يكون من الأهمية الاستعانة بنهجٍ متسق في الإبلاغ عن النتائج. ولذلك فإنّ أداة المسح المُستخدمة في الجولة 2 متسقة اتساقاً واسعاً مع الأداة المُستخدمة في مسح خط الأساس للفترة 2017/2018. ومع ذلك، فبعد مرحلة استعراض أُجريت في عام 2019، أُدخِلت تعديلات ثانوية على أداة المسح لتحسين وضوحها وفائدتها للبُلدان.[footnoteRef:1]  [1:  يُمكن تنزيل وثائق عملية المراجعة وتوصياتها من هُنا.] 

ويظلّ مجموع عدد الأسئلة دونَ تغيير، ويبلغ 33 سؤالاً. يستعرض الجدول التالي التغييرات الرئيسية التي أُجريت على الأسئلة. 
	خط الأساس
	الجولة 2

	السؤالان 1-2د و2-2و: القوانين دون الوطنية والمؤسسات على التوالي، للبُلدان الاتحادية فقط. 
	السؤالان 1-2د و2-2و مفتوحان لجميع البُلدان، مع التسليم بأنّ بلداناً كثيرة لديها لوائح وسُلطات دون وطنية، حتى لو لم تكُن البُلدان اتحادية. 

	السؤالان 2-1هـ و2-2جـ و2-2د: النوع الاجتماعي على المستويات الوطنية ودون الوطنية والعابرة للحدود.
	لقد دُمجت هذه الأسئلة الثلاثة في سؤالٍ واحد هو 2-2د. وفي خط الأساس، ذكرَت معظم البُلدان نتائج مماثلة أو مشابهة عند كل مستوى، وبالتالي لم يُضِف وجود ثلاثة أسئلة قيمة كبيرة. وقد أتاح دمجُ هذه الأسئلة الثلاثة مساحةً لوضع سؤالين إضافيين (انظر أدناه).

	-
	سؤال جديد 2-2د حول الفئات الضعيفة. يُسجّل هذا السؤال عنصر مشاركة أصحاب المصلحة والذي يشكّل أهمية في سياق ’عدم تخلّف أحد عن الرّكب‘ - وهو أحد المبادئ الرئيسية في خطة العام 2030.

	-
	السؤال الجديد 4-2د حول الميزانيات دون الوطنية أو الحوضية لعناصر الإدارة المتكاملة للموارد المائية، مع الإقرار بأهمية توفّر التمويل على مستويات ’تشغيلية‘ أكثر.


أُجريت تعديلات ثانوية على بعض الأسئلة وصياغة العتبة الحدّية، وكذلك في الهوامش، لتحسين الوضوح. 
لقد عُدِّل حقل ’المُبرِّر/الدليل‘ لكل سؤال، كما هو مستخدَم في مسح خط الأساس، إلى حقلين يُراد بهما تيسير عمليات التخطيط القُطرية والعمل نحو تحقيق الغاية 6-5. وهُما "وصف الوضع" و "الآفاق المستقبلية". ومن شأن ملء هذين الحقلين أن يعزز متانة وموضوعية الإجابات عن الأسئلة إلى حد كبير. كما أنّ ذلك سيُيسّر على الشرائح المختلفة صاحبة المصلحة داخل البلاد التوصّلَ إلى توافُق في الآراء حول الإجابات عن كل سؤال؛ ويساعد البُلدان في تحليل ما هو مطلوب لبلوغ العتبة التالية؛ ويُيسّر على البُلدان تتبُّع التقدّم المُحرز مع مرور الوقت؛ ويسمح بتوحيد معايير درجات التنفيذ بين البُلدان. ويحتوي الجزء 1 من أداة المسح على إرشادات حول كيفية استكمال هذين الحقلين.
لقد خضعت النقاط التالية إما للتنقيح أو أُضيفت إلى أداة المسح:
· نموذج التسليم (صحيفة الغلاف) وقائمة تدقيق ضمان الجودة (مباشرةً بعد القسم 5): يهدف هذان البندان إلى تحسين الشفافية وزيادة المتانة وتقليل عدد جولات تدقيق ضمان الجودة بين برنامج الأمم المتحدة للبيئة وجهة التنسيق. وقد صُمّما بحيث يتسنّى لجهة التنسيق استكمالهما بسرعة. 
· المرفق أ: المسرَد: نُقل المسرَد من القسم التمهيدي إلى المرفق أ. 
· المرفق ب: المستوى العابر للحدود: نُقل هذا القسم من القسم التمهيدي. وقد خضع النص والجدول للتعديل تحقيقاً للوضوح والشفافية. 
· المرفق ج: العوائق وعناصر التمكين والخطوات التالية من أجل تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية: هذا مرفقٌ جديد يستند إلى تجاربٍ حول ما وجدته بُلدان كثيرة مفيداً في عمليات حلقات العمل ومُخرجاتها في الإبلاغ بنتائج خط الأساس. وقد صُمم ليكون مفيداً للبُلدان في تحديد التحديات الرئيسية والخطوات التالية لتنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية تنفيذاً أوسع، ويجوز استخدامه بمثابة مُدخلات في عمليات التخطيط القُطرية. 
· المرفق د: تحديات موارد المياه ذات الأولوية: يحتوي هذا المرفق الجديد على قائمة تدقيق بسيطة تُتمِّم جوانب إدارة المياه في أداة المسح الرئيسية، لكنها لن تؤثِّر في نتيجة المؤشر الإجمالية. وقد تجد البُلدان في هذه القائمة فائدةً بالاستعانة بها في إجراء النقاشات والتخطيط مع أصحاب المصلحة. وبمرور الوقت قد تُساعد البلدانَ على تقدير ما إذا كان تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية قادراً على خفض مستوى الصعوبة المتصل بمختلف قضايا موارد المياه. وتستند القائمة إلى إبلاغ مماثل بالبيانات لعام 2011، المُتاح هُنا. 
· المرفق هـ: نموذج عملية الإبلاغ القُطرية 6-5-1: يستند هذا المرفق الجديد إلى نموذج التسليم (صحيفة الغلاف). وبناءً على الملاحظات التعقيبية الواردة والخبرات المستمدّة من جولة الإبلاغ بنتائج خط الأساس، يهدف هذا المرفق إلى زيادة مستوى شفافيّة العملية إلى حد كبير، وبالتالي زيادة الثقة بالنتائج على الصُّعد الوطنية والإقليمية والعالمية. 
ومن المسلّم به أنه قد تظهر بعض التحديات الإضافية في الإجابة عن الأسئلة بالنسبة إلى البُلدان الاتحادية، أو البُلدان التي تُنقل فيها صلاحيات إدارة موارد المياه إلى حد كبير إلى ولايات قضائية دون وطنية. وفي جولة الإبلاغ بنتائج خط الأساس، أجاب 23 من بين 27 بلداً عن أسئلة أداة المسح، مما يُظهر جدوى هذا النهج المُتخذ. وتُشجَّع البُلدان على عرض شرحٍ موجز بمستوى نقل صلاحيات إدارة موارد المياه، وما يلحق بذلك من تحديات وفُرص، في المرفق ج من أداة المسح. وتُدعى البُلدان الاتحادية التي تشغلُها كيفية الاستجابة إلى جوانب أداة المسح إلى الاتصال بمكتب المساعدة المعني بالغاية 6-5-1 في أقرب وقت ممكن طلباً للدعم.
التسليم ومكتب المساعدة
تضطلع جهة تنسيق الإدارة المتكاملة للموارد المائية بمسؤولية تسليم أداة مسح واحدة نهائية مكتمِلة ومعتمَدة إلى مكتب المساعدة التابع لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة: iwrmsdg651@un.org. ويُنصح بالنظر في مشارَكة مسوّدات عن أداة المسح مع برنامج الأمم المتحدة للبيئة طلباً للملاحظات التعقيبية قبل التسليم الرسمي.
عند الطلب، يقدّم مكتب المساعدة الدعم إلى جهات التنسيق الوطنية المعنيّة بالإدارة المتكاملة للموارد المائية في أمورٍ منها تفسير الأسئلة والعتبات الحدّية، والمستوى الملائم من التزام أصحاب المصلحة في البلدان، والدعم في تسليم نتائج المؤشر النهائية.  يتوفّر كذلك جدول بيانات لمساعدة جهات التنسيق في حساب متوسط معدلات الأقسام والنتيجة الإجمالية.
يضطلع برنامج الأمم المتحدة للبيئة أيضاً بالمسؤوليات التالية:
· مساعدة البلد في أي تدقيقات جودة لازمة
· رفع البيانات إلى شعبة الإحصاءات في الأمم المتحدة
· إتاحة النتائج عبر موقع شبكي وإعداد تقرير بالحالة على الصعيد العالمي. يمكن تنزيل تقارير خط الأساس العالمية والإقليمية من هُنا.  
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