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الملحق 1: أداة المسح على الإنترنت التابعة للإدارة المتكاملة للموارد المائية

ما هي أداة مسح الإدارة المتكاملة للموارد المائية؟ 
هي أداة مُتاحة على الإنترنت ضمن مجموعة أدوات الشراكة العالمية للمياه – مركز عمل الإدارة المتكاملة للموارد المائية. وهي تستند إلى أداة المسح القُطرية الرسمية المُستخدَمة لرصد المؤشر 6-5-1 عالمياً، وتتألف من 33 سؤالاً مقسمة إلى أربعة أبعاد للإدارة المتكاملة للموارد المائية (البيئة التمكينية والمؤسسات والمشاركة وأدوات الإدارة والتمويل). والأداة متاحة بسبع لغات هي العربية والصينية والإنجليزية والفرنسية والبرتغالية والروسية والأسبانية. 
تعتبر أداة مسح الإدارة المتكاملة للموارد المائية طريقةً تمكن المستخدمين من اكتساب معلومات أكثر عمقاً واختبار فهمهم للتحديات الرئيسية التي يواجهها تنفيذ الإدارة المتكاملة للموارد المائية في بلادهم. بعد الانتهاء من المسح، سوف تُعرَض على المستخدم توصيات مخصَّصة بشأن المحتوى من الأدوات المتاحة في مجموعة الأدوات ومكتبة الموارد ودراسات الحالات، مع دعوة المستخدمين للاطّلاع على المواد ذات الصلة بالتحديات المعيَّنة التي يواجهونها في مجال الإدارة المتكاملة للموارد المائية. كما يمكن للمستخدمين الاطّلاع على نتائج تقييمهم الشخصي بالمقارنة مع نتائج أحدث جولة لرصد المؤشر 6-5-1 لأهداف التنمية المستدامة. 

من الذي ينبغي أن يستخدم الأداة؟ 
بالنسبة لعملية الإبلاغ عن -المؤشر 6-5-1 لأهداف التنمية المستدامة، يُقصَد منها في المقام الأوَّل أن تستخدمها جهات التنسيق المعنيَّة بهذا الهدف من أجل التشاور مع أصحاب المصلحة في صيغة عبر الإنترنت أو لاستقاء الملاحظات التعقيبية الأوليَّة في أثناء المشاورات مع أصحاب المصلحة.  وبعيداً عن عملية الإبلاغ، تُتاح الأداة متاحة لأي من المتخصّصين في مجال المياه المهتمّين باختبار فهمهم لمدى التقدُّم في الإدارة المتكاملة للموارد المائية في بلادهم أو الذي يبحثون عن محتوى مخصَّص يتعلَّق بمبادرات الإدارة المتكاملة للموارد المائية حول العالم (مثل المسؤولين الحكوميين، والمنظمات المسؤولة عن الأحواض النهرية، والمجتمع المدني، والأكاديميين، والطلاب، والقطاع الخاص).


كيف تُستخدم الأداة؟ 
يمكن أن تُستخدَم أداة المسح كأحد المدخلات للمشاورات مع أصحاب المصلحة، سواء حضورياً أو عبر الإنترنت، باعتبارها طريقة صديقة للمستخدم ومتاحة بسهولة لاستقاء الآراء من مجموعة كبيرة من أصحاب المصلحة بشأن أسئلة مسح المؤشر 6-5-1 لأهداف التنمية المستدامة. ويمكن أن تُستبدَل حلقة العمل الحضورية بذلك – لإتاحة الفرصة أمام أصحاب المصلحة للإلمام بالمسح مسبقاً وتحديد الأسئلة التي تشهد تبايناً في الآراء/النتائج.  

مزيد من المعلومات للمستخدمين: للبدء في ملء المسح، يجب على المستخدم إدخال بعض التفاصيل الأساسية، مثل الاسم والمنظمة وعنوان البريد الإلكتروني والبلد. إذا كانت جهة التنسيق المعنيَّة بالمؤشر 6-5-1 لأهداف التنمية المستدامة تستخدم المسحَ عبر الإنترنت لجمع مدخلاتٍ من أصحاب المصلحة، فيجب إدخال رمز البلد قبل إتمام التسجيل. بمجرد التسجيل، يمكن للمستخدم ملء المسح. لكل سؤال، يُطلَب من المستخدم تقييم درجة تنفيذ هذا الجانب من الإدارة المتكاملة للموارد المائية. ويتم ذلك من خلال سحب زر التبديل إلى اليمين في مفتاح التقييم الذي يعرض الوصف الخاص بالتقدُّم المُحرَز. يمكن تخطّي كل سؤال عن طريق اختيار مربع «لا ينطبق». من الممكن أيضاً تقديم نص عن «الوضع الحالي والتقدُّم المُحرَز» و«الآفاق المستقبلية» في مربَّع كتابة النص الحر (طبقاً لنسخة المسح المحفوظة بصيغة وورد). يُشجّع المستخدمون على الرجوع إلى قسمَي «مسرد المصطلحات» و«كيفية ملء المسح» الموجودَين كل صفحة من المسح. 
ونوصي بالتسجيل أو تسجيل الدخول إلى حساب المستخدِم على منصة مجموعة أدوات الشراكة العالمية للمياه، والتي تتيح مراجعة المعلومات المقدَّمة بعد الانتهاء من المسح. إذا أراد المستخدم ملء المسح من دون تسجيل الدخول، فهناك إمكانية لتلقّي نتائج المسح عبر البريد الإلكتروني، ولكن محتوى التوصيات لن يكون مدرجاً. 

مزيد من المعلومات لجهات التنسيق المعنيَّة بالمؤشر 6-5-1 لأهداف التنمية المستدامة أو المُيسرين المعيَّنين لهم: إذا كنتم مهتمّين باستخدام هذه الأداة أثناء المشاورات مع أصحاب المصلحة، يرجى التواصل مع برنامج دعم الإدارة المتكاملة للموارد المائية في إطار الهدف 6 من أهداف التنمية المستدامة (sdg6iwrmsp@gwp.org) وسوف نوفر لكم حلاً مخصصاً لجمع المدخلات من أصحاب المصلحة في بلدكم. 
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