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ANNEX 1: Outil d’enquête en ligne sur la GIRE
Qu’est-ce que l’outil d’enquête en ligne sur la GIRE ? 
Il s’agit d’un outil en ligne disponible dans la Boîte à outils du GWP — Centre d’action pour la GIRE (GWP Toolbox – IWRM Action Hub). Il est conçu à partir de l’enquête nationale officielle utilisée pour le suivi mondial de l’indicateur 6.5.1, et comporte 33 questions divisées selon les quatre dimensions de la GIRE (environnement favorable, institutions et participation, instruments de gestion et financement). L’outil d’enquête en ligne sur la GIRE est disponible en sept langues : anglais, arabe, chinois, espagnol, français, portugais et russe. 
Il permet aux utilisateurs d’obtenir des informations plus détaillées et de s’assurer qu’ils ont bien compris les principaux enjeux relatifs à la mise en œuvre de la GIRE dans leur pays. Après avoir répondu au questionnaire d’enquête, les utilisateurs se verront proposer des recommandations de contenus personnalisés à partir de la Boîte à outils, et seront invités à consulter des ressources en lien avec leurs propres enjeux en matière de GIRE. Les utilisateurs pourront également comparer les résultats de leur autoévaluation avec ceux du dernier cycle de suivi de l’indicateur 6.5.1. 
À qui s’adresse cet outil ? 
Dans le cadre du processus de communication de données sur l’indicateur 6.5.1, cet outil est avant tout conçu pour permettre aux points focaux responsables de consulter les parties prenantes en ligne, ou d’obtenir de premiers retours d’informations lors des consultations. En dehors du processus de compte rendu, l’outil d’enquête en ligne peut être utilisé par tout professionnel du secteur de l’eau qui souhaite tester ses connaissances sur l’état d’avancement de la GIRE dans son pays, ou qui recherche des contenus personnalisés sur les initiatives de GIRE déployées à l’échelle mondiale (hauts fonctionnaires, organisations de gestion des bassins hydrographiques, organisations de la société civile, universitaires, étudiants, secteur privé).
Comment utiliser cet outil ? 
L’outil d’enquête en ligne peut être utilisé pour alimenter les consultations de parties prenantes à distance ou en personne, comme un moyen facilement accessible de recueillir le point de vue d’un large éventail de parties prenantes sur les différentes questions de l’enquête relative à l’indicateur 6.5.1. Il peut remplacer ou compléter un atelier de consultation en personne, pour permettre aux parties prenantes de se familiariser à l’avance avec l’enquête et de repérer les questions qui suscitent des divergences d’opinions/de notation.  
Informations complémentaires à destination des utilisateurs : Pour commencer à remplir le questionnaire d’enquête, l’utilisateur doit indiquer un certain nombre de renseignements : nom, organisation, adresse électronique et pays. Si l’enquête en ligne est utilisée par le point focal responsable de l’indicateur 6.5.1 afin de recueillir les contributions des parties prenantes, il faudra saisir un code de pays spécifique avant de terminer l’enregistrement. Une fois enregistré, l’utilisateur peut répondre au questionnaire d’enquête. Pour chaque question, l’utilisateur doit attribuer une note afin d’évaluer le degré de mise en œuvre d’un aspect donné de la GIRE. Pour ce faire, il suffit de faire glisser un bouton sur l’échelle de notation qui affiche l’état d’avancement correspondant sur la droite. Chaque question peut être passée en cochant la case « Sans objet ». Il est également possible de saisir un texte sur l’état actuel et les progrès ainsi que sur les perspectives d’avenir dans les champs de texte libre prévus à cet effet (comme dans la version Word du questionnaire d’enquête). Les utilisateurs sont encouragés à consulter les rubriques « Glossaire » et « Comment répondre aux questions de l’enquête » qui figurent sur chaque page du questionnaire. 
Il est recommandé de s’enregistrer ou de se connecter à un compte utilisateur sur la plateforme de la boîte à outils du GWP, afin de pouvoir réviser les soumissions après avoir répondu à l’enquête. Si un utilisateur souhaite répondre à l’enquête sans se connecter, il pourra recevoir les résultats par courrier électronique, mais ne recevra pas de recommandations de contenus. 
Informations complémentaires à destination des points focaux responsables de l’indicateur 6.5.1 ou de leurs animateurs désignés : Si vous souhaitez utiliser cet outil pendant la consultation des parties prenantes, veuillez contacter le Programme de soutien à l’ODD 6 GIRE (sdg6iwrmsp@gwp.org), afin d’obtenir une solution personnalisée pour recueillir les contributions des parties prenantes de votre pays. 	
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