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ANEXO 1: Ferramenta online do Inquérito sobre a GIRH
O que é a ferramenta do Inquérito sobre a GIRH?  
É uma ferramenta online sobre o Conjunto de ferramentas da GWP – Plataforma de ação sobre GIRH. Baseia-se no inquérito nacional oficial usado para a monitorização global do indicador ODS 6.5.1 e consiste em 33 perguntas divididas nas quatro dimensões da GIRH (Ambiente propício, Instituições e participação, Instrumentos de gestão e Financiamento). A ferramenta está disponível em sete idiomas: árabe, chinês, espanhol, francês, inglês, português e russo. 
A ferramenta do inquérito sobre a GIRH é também uma forma de os utilizadores obterem mais informações aprofundadas e testarem a sua compreensão dos principais desafios da implementação da GIRH no seu país. Após concluído o inquérito, serão oferecidas ao utilizador recomendações de conteúdos adaptadas a partir das ferramentas do conjunto, da biblioteca de recursos e dos estudos de casos, sendo o utilizador convidado a visualizar material relevante para os seus desafios específicos em matéria de GIRH. O utilizador também pode comparar os resultados da sua autoavaliação com os da última ronda de monitorização do indicador ODS 6.5.1. 
Quem deve utilizar a ferramenta? 
Para o processo de relato do ODS 6.5.1, destina-se sobretudo a ser utilizada pelos Pontos Focais do ODS 6.5.1 no sentido de consultar as partes interessadas no formato online ou obter comentários preliminares durante as consultas das partes interessadas. Além do processo de relato, a ferramenta está disponível para qualquer profissional da área da água interessado em testar a sua compreensão do progresso da GIRH no respetivo país ou à procura de conteúdo adaptado sobre iniciativas de GIRH em todo o mundo (responsáveis governamentais, organizações de bacias hidrográficas, sociedade civil, instituições académicas, estudantes, setor privado).
Como utilizar a ferramenta? 
A ferramenta do inquérito pode ser utilizada como contributo para consultas virtuais ou presenciais das partes interessadas, como uma forma de fácil utilização e acesso para receber perspetivas de um vasto leque de partes interessadas sobre as perguntas da pesquisa do inquérito sobre o ODS 6.5.1. Tal pode substituir ou complementar um workshop de consulta presencial, para permitir que as partes interessadas se familiarizem previamente com o inquérito e identifiquem perguntas com opiniões/pontuações divergentes.  
Informação adicional para o utilizador: para começar a preencher o inquérito, é necessário que o utilizador insira alguns dados básicos, como o nome, a organização, o endereço eletrónico e o país. Se o inquérito online estiver a ser utilizado pelo Ponto Focal do ODS 6.5.1 para recolher contributos das partes interessadas, terá de ser inserido um código de país específico para que o registo fique concluído. Uma vez registado, o utilizador pode responder ao inquérito. Para cada pergunta, é pedido ao utilizador que pontue o grau em que esse aspeto da GIRH está a ser implementado. Tal é efetuado arrastando um cursor ao longo da escala de pontuação que apresenta a descrição do progresso correspondente à direita. Cada pergunta pode ser ignorada marcando a caixa “Não aplicável”. Também é possível inserir texto sobre “situação e progresso” e “caminho futuro” no campo de texto livre providenciado (segundo a versão em Word do inquérito). O utilizador é incentivado a consultar as secções “Glossário” e “Como responder ao inquérito” apresentadas em cada página do inquérito. 
Recomendamos o registo ou o início de sessão numa conta de utilizador na plataforma do Conjunto de ferramentas da GWP, que permite a revisão dos inquéritos enviados após a sua conclusão. Se o utilizador quiser responder ao inquérito sem iniciar sessão, existe a possibilidade de receber os respetivos resultados por correio eletrónico; porém, as recomendações de conteúdos não serão incluídas. 
Informações adicionais para os Pontos Focais do ODS 6.5.1 ou para os facilitadores por eles nomeados: caso tenha interesse em utilizar esta ferramenta durante as consultas às partes interessadas, contacte o Programa de Apoio à GIRH do ODS 6 (sdg6iwrmsp@gwp.org) e fornecer-lhe-emos uma solução adaptada para recolher contributos das partes interessadas do seu país. 	
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