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Приложение 1: Онлайн-инструмент для обследования в области ИУВР
Что представляет собой инструмент обследования в области ИУВР? 
Это онлайн-инструмент в Инструментарии ГВП – Центре деятельности в области ИУВР. Он основан на официальном страновом обследовании, использованном для глобального мониторинга показателя 6.5.1 WEH, и состоит из 33 вопросов, разделенных на четыре аспекта ИУВР (благоприятная среда, институты и участие, инструменты управления и финансирование). Инструмент доступен на семи языках, а именно на арабском, китайском, английском, французском, португальском, русском и испанском. 
Инструмент обследования в области ИУВР также является способом для пользователей получить дополнительную углубленную информацию и проверить свое понимание ключевых проблем внедрения ИУВР в их стране. После завершения обследования пользователю предлагаются индивидуальные рекомендации по контенту из инструментария, библиотеки ресурсов и тематических исследований, содержащих материал, имеющий отношение к их конкретным задачам в области ИУВР. Пользователи также могут посмотреть, как результаты их самооценки соотносятся с результатами последнего цикла мониторинга показателя 6.5.1 ЦУР. 
Кому следует использовать этот инструмент? 
Что касается процесса отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР, то инструмент в первую очередь предназначен для использования координаторами по показателю 6.5.1 ЦУР для консультаций с заинтересованными сторонами в онлайн-формате или для получения предварительной обратной связи в ходе консультаций с заинтересованными сторонами. Помимо процесса подготовки отчета, инструмент доступен любому специалисту в области водных ресурсов, желающему проверить свое понимание прогресса в области ИУВР в стране или ищущему специализированный контент об инициативах в области ИУВР по всему миру (правительственные чиновники, организации речных бассейнов, гражданское общество, научные круги, студенты, частный сектор).
Как использовать этот инструмент? 
Инструмент обследования можно использовать в качестве входных данных для виртуальных или очных консультаций с заинтересованными сторонами как удобный и легкодоступный способ получения мнений от широкого круга заинтересованных сторон по вопросам обследования, касающимся показателя 6.5.1 ЦУР. Инструмент может заменить или дополнить очный консультационный семинар, чтобы заинтересованные стороны могли заранее ознакомиться с опросником по обследованию и определить вопросы с различными мнениями/оценками.  
Дополнительная информация для пользователей: для заполнения опросника по обследованию пользователю необходимо ввести некоторые личные данные, такие как ФИО, название организации, адрес электронной почты и страна. Если координатор по показателю 6.5.1 ЦУР использует онлайн-обследование для сбора информации от заинтересованных сторон, до завершения регистрации необходимо ввести код конкретной страны. После регистрации пользователь может заполнить форму обследования. По каждому вопросу пользователю предлагается оценить степень, в которой реализуется данный аспект ИУВР. Сделать это можно, перетянув переключатель по шкале баллов, справа от которой отображается соответствующее описание прогресса. Любой вопрос можно пропустить, поставив галочку в поле «неприменимо». Также можно предоставить текст о «статусе и прогрессе» и «пути вперед» в специально отведенном текстовом поле (для версии обследования Word). Пользователям рекомендуется ознакомиться с «Глоссарием» и разделом «Как заполнить опросник», представленными на каждой странице опросника. 
Мы рекомендуем зарегистрироваться или войти в учетную запись пользователя на платформе Инструментария ГВП, чтобы иметь возможность просматривать материалы после завершения обследования. Если пользователь желает пройти обследование без входа в систему, есть возможность получить результаты опроса по электронной почте, однако без рекомендаций по содержанию. 
Дополнительная информация для координаторов по показателю 6.5.1 ЦУР или назначенных ими модераторов: в случае, если вы заинтересованы в использовании этого инструмента во время консультаций с заинтересованными сторонами, свяжитесь с Программой поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6 (sdg6iwrmsp@gwp.org), и мы предоставим вам индивидуальное решение для сбора информации от заинтересованных сторон в вашей стране. 
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