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Руководство по проведению консультаций с заинтересованными сторонами по показателю 6.5.1 ЦУР





1.  Основная информация, содержащаяся в документе, и его назначение 
Данное Руководство по проведению консультаций с заинтересованными сторонами по показателю 6.5.1 ЦУР содержит рекомендации и инструменты для обсуждения всеми заинтересованными сторонами обследования по показателю 6.5.1 ЦУР. Это руководство предназначено для координаторов по показателю 6.5.1 ЦУР и тех, кто оказывает им поддержку в представлении отчетности по этому показателю.
Координатор по показателю 6.5.1 ЦУР отвечает за координацию материалов, поступающих от различных заинтересованных сторон и необходимых для проведения обследования[footnoteRef:1]. Широкое участие заинтересованных сторон в составлении докладов по достижению показателя 6.5.1 ЦУР повышает надежность обследования и делает его полезным диагностическим инструментом для дальнейших обсуждений и разработки дальнейших планов. [1:  Если координатором является Национальное статистическое управление или отдел, то для подготовки отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР рекомендуется координировать действия с национальным органом, ответственным за водные ресурсы.] 

Страны могут запросить техническую/финансовую помощь для содействия процессу консультаций с участием многих заинтересованных сторон в рамках Программы поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6. Координаторы по показателю 6.5.1 ЦУР могут запросить содействие через «Программу поддержки» (sdg6iwrmsp@gwp.org) или через «Службу технической поддержки» по показателю 6.5.1 ЦУР (iwrmsdg651@un.org). 
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Настоящий документ является одним из нескольких вспомогательных материалов для подготовки отчетности по показателю ЦУР 6.5.1. Полный обзор всех вспомогательных материалов в переводе на различные языки с соответствующими ссылками доступен на портале данных по ИУВР.
2.  Взаимодействие с заинтересованными сторонами
Участие многих заинтересованных сторон включено в основные определения ИУВР как один из принципов Дублина-Рио, принятых в 1992 году. Крайне важно, чтобы заинтересованные стороны, чьи решения влияют на скоординированное развитие и управление водными, земельными и связанными с ними ресурсами, могли осуществлять открытый и конструктивный диалог.  
С целью обеспечения репрезентативного, сбалансированного и согласованного представления национального опроса координаторам по показателю 6.5.1 ЦУР рекомендуется привлекать заинтересованные стороны из различных секторов и уровней в качестве участников процесса консультаций по мониторингу показателя 6.5.1 ЦУР. В следующей таблице представлен примерный состав различных групп заинтересованных сторон, которые могли бы быть приглашены для участия в процессе консультаций. 
	Тип заинтересованной стороны Категории заинтересованных сторон
	Представители

	Центральные государственные органы
	Представители ключевых министерств, ответственных за водные ресурсы, а также представители других министерств или комиссий, занимающихся вопросами, связанными с водными ресурсами, или оказывающие на них влияние (например, сельское хозяйство/животноводство, лесное хозяйство, энергетика, окружающая среда, туризм, национальное планирование и развитие, городское планирование, водоснабжение и санитария, финансы, изменение климата, управление рисками, здравоохранение и т. д.).  

	Уровень водного бассейна, водоносного горизонта, охраняемой территории и города
	[bookmark: _Hlk129809261]Выборные местные органы власти, представители охраняемых территорий и организации, ответственные за управление водными ресурсами или надзор за ними на уровне речного бассейна, озерного бассейна или водоносного горизонта, включая потенциально трансграничные водные объекты[footnoteRef:2].  [2:  Для обеспечения согласованности по вопросам обследования, требующим информацию от организаций «другого уровня».] 


	Научно-техническое сообщество
	Академические учреждения, университеты, исследовательские институты, аналитические центры и другие органы, располагающие соответствующей информацией, исследованиями, данными и анализами по различным аспектам водных ресурсов.  

	Гражданское общество
	Неправительственные организации, представители общественных групп, ассоциаций водопользователей, экологических организаций и/или фермерских организаций, уделяющих особое внимание управлению водными ресурсами. 

	Страновые группы ООН 
	Подразделения Организации Объединенных Наций, играющие наиболее важную роль в вопросах устойчивого развития, окружающей среды, социального и экономического развития. Список групп представлен здесь. Для обеспечения согласованности, как правило, связь с учреждениями осуществляется через офис странового Координатора-резидента.

	Партнеры ГВП или Cap-Net UNDP в вашей стране
	Партнеры ГВП представляют целый ряд различных заинтересованных организаций и ведомств, связанных с ИУВР, представляющих различные сектора (https://www.gwp.org/en/partner/existing-partners/Partner-Search/). Партнеры Cap-Net UNDP включают различные сети и организации по развитию потенциала и знаний в области водных ресурсов.

	Финансовые субъекты, такие как национальные бюджетные комиссии и министерства финансов
	Представители правительственных органов, ответственных за распределение финансирования для управления водными ресурсами, включая министерство финансов, а также центральные банки и прочие учреждения.

	Бизнес и промышленность
	Компании, представляющие значительный экологический, социальный и экономический интерес (производство напитков, продуктов питания, горнодобывающая промышленность, энергетика, производство бумаги, потребительских товаров, туризм или другие смежные секторы, включая службы водоснабжения и водоотведения). Особенно важно получить их ответы на вопрос 2.1d об участии частного сектора.

	Национальные координационные центры по ЦУР 6 и другим связанным с водными ресурсами целям и показателям ЦУР
	Правительственные чиновники, назначенные координаторами по каждой из связанных с водными ресурсами целей и показателей ЦУР, включая, но не ограничиваясь ими, цели в рамках ЦУР 6. Контактные данные координаторов по показателям ЦУР 6, а также «общего» координатора по ЦУР 6 доступны по запросу в службе технической поддержки по показателю 6.5.1 ЦУР (iwrmsdg651@un.org). Список координационных центров по показателям, которые особенно актуальны для различных вопросов обследования, приведен в приложении 3 к Руководству по мониторингу показателя 6.5.1 ЦУР. Отчетность по всем показателям ЦУР 6 координируется Механизмом «ООН – водные ресурсы» в рамках инициативы по комплексному мониторингу ЦУР 6 (ИКМ-ЦУР 6). Связи с другими соответствующими целями и показателями включают, в том числе, ЦУР 5.5 (гендерные вопросы) и ЦУР 11.5 (бедствия, включая бедствия, связанные с водой). Контактные данные других национальных координационных центров должны быть доступны по официальным правительственным каналам или через глобальные координационные центры.

	Группы по пропаганде гендерной политики
	Выявление и привлечение организаций, ориентированных на гендерную политику, может означать, что возможности и выгоды от мероприятий, связанных с водными ресурсами, в равной степени доступны для лиц вне зависимости от их пола. Это следует учитывать для всех вопросов, особенно для вопроса 2.2d. Также может быть рассмотрен вопрос о создании координационного центра для достижения целей в рамках ЦУР 5.

	Уязвимые группы, включая коренные народы
	Представители учреждений и организованных групп, которые защищают права, интересы и перспективы уязвимых групп, определены в обследовании по показателю 6.5.1. Особенно важно услышать мнения коренных народов и позволить им внести свой вклад в вопрос 2.2c, касающийся, в частности, уязвимых групп. Обратите внимание, что консультации, возможно, придется проводить на другом языке, отличном от преобладающего национального языка.

	Молодежь
	Молодежные организации, которые уже занимаются вопросами водных ресурсов или устойчивого развития, могут стать хорошей отправной точкой для определения лучших участников для поддержки мониторинга показателя 6.5.1 ЦУР. Также могут быть приглашены представители молодежи из любой из групп заинтересованных сторон, упомянутых выше.


Таблица 1. Рекомендованные группы заинтересованных сторон для участия в процессе консультаций
3.  Предлагаемый процесс консультаций
1. 
2. 
3. 
Хотя масштабы и порядок участия в процессах консультаций с заинтересованными сторонами внутри страны определяются координаторами по показателю 6.5.1 ЦУР и их командами, в этом разделе излагаются некоторые рекомендации относительно организации этого процесса. Предложения, выделенные красным, относятся к странам, которым Программа поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6 оказывает непосредственную помощь в процессе подготовки отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР.  
Этот процесс можно разделить на четыре примерных этапа, как показано ниже.

Диаграмма 1. Обзор четырех этапов консультаций с заинтересованными сторонами по показателю 6.5.1 ЦУР в стране

3.1. Подготовка
Этап подготовки следует начать с уточнения того, кто будет организовывать консультацию с заинтересованными сторонами и руководить ее ходом. Это может сделать непосредственно координатор или небольшая команда, назначенная им, или же консультация может быть организована путем определения или найма назначенного модератора, обладающего достаточными знаниями в области ИУВР, понимающего контекст, на фоне которого планируются и реализуются мероприятия ИУВРа, а также хорошо владеющего информацией о компетенции и полномочиях ведомств-участников обсуждения и их роли в ИУВР. Странам, получающим непосредственное техническое и финансовое содействие в рамках Программы поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6, настоятельно рекомендуется нанять ответственного и квалифицированного модератора. Модератор должен оказывать поддержку координатору по показателю 6.5.1 в подготовке и осуществлении процесса консультаций с заинтересованными сторонами. Более подробный обзор предлагаемых задач модератора можно найти в Приложении 4.
Рекомендуется, чтобы модераторы и координаторы по показателю 6.5.1 ЦУР прошли онлайн-курс для самостоятельного изучения Курс подготовки модераторов по показателю 6.5.1 ЦУР. Для модераторов, нанятых в рамках Программы поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6, прохождение курса является обязательным. Курс содержит обзор процесса подготовки отчетов по показателю 6.5.1 ЦУР и предлагает советы и рекомендации по успешному проведению консультаций с заинтересованными сторонами. Он доступен на английском, французском и испанском языках и является бесплатным для всех, кто интересуется национальной отчетностью по показателю 6.5.1 ЦУР. 
Кроме того, модератор и/или координационный центр должны собирать и анализировать соответствующую информацию, включая: 
· последний отчет официального руководства по обследованию и мониторингу в области ЦУР 6.5.1, доступного на портале данных по ИУВР; 
· предыдущие национальные материалы по показателю (за 2017 и 2020 годы), доступные на портале данных по ИУВР; они могут послужить полезной отправной точкой для обсуждения с заинтересованными сторонами;
· отчеты о национальных консультациях с заинтересованными сторонами по результатам предыдущих раундов отчетности (доступны только для стран, которым оказывается содействие в рамках Программы поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6, загруженных через Карту результатов программы поддержки);
· любую дополнительную информацию, имеющую отношение к пониманию и оценке состояния управления водными ресурсами и его связей с другими секторами, например, состояние других показателей ЦУР, национальных планов в области адаптации (НПА) и определяемых на национальном уровне взносов (ОНУВ).
Затем следует разработать процесс консультаций, включая подготовку списка приглашенных участников (с учетом отраслевого и других форм разнообразия, как описано в разделе 2). Возможные формы проведения консультаций описаны в следующем разделе. 


3.2. Консультация
Консультация может проводиться в рамках одной или нескольких встреч, при этом консультации с различными заинтересованными сторонами проводятся в разное время. Основываясь на опыте предыдущих циклов отчетности (2017 и 2020 годы), предлагается проводить консультации «последовательно» или «параллельно» (или сочетая оба эти метода). Эти подходы представлены ниже. 
Возможный ход консультации с заинтересованными сторонами
Консультация может проводиться в рамках одной или нескольких встреч, при этом консультации с различными заинтересованными сторонами проводятся в разное время. Основываясь на опыте предыдущих циклов отчетности (2017 и 2020 годы), предлагается проводить консультации «последовательно» или «параллельно» (или сочетая оба эти метода). Эти подходы представлены ниже. 
Последовательный подход: последовательные проекты обследования разрабатываются с участием различных групп заинтересованных сторон. 
Например, первый проект может быть разработан несколькими ключевыми правительственными учреждениями, второй проект обсуждается в рамках более широкой группы правительственных учреждений, а третий проект одобрен другими заинтересованными сторонами::

Диаграмма 2. Пример визуализации последовательного подхода к консультациям с заинтересованными сторонами
Параллельный подход: различные группы заинтересованных сторон заполняют опросник по обследованию с нуля, затем ответы анализируются координатором/модератором, после чего происходит согласование баллов. 
Последнее осуществляется в ходе одного или нескольких организованных семинаров, где учитываются различные точки зрения. Если консенсус не может быть достигнут по какому-либо конкретному вопросу, предлагается организовать в разумные сроки последующую консультацию с небольшой фокус-группой для достижения согласия по баллам. Это также важно в тех случаях, когда не все соответствующие заинтересованные стороны могут присутствовать на семинаре (семинарах).

Диаграмма 3. Обзор возможного развития процесса с использованием параллельного подхода
Смешанный подход: могут использоваться различные комбинации последовательного и параллельного подходов, или страны могут разработать альтернативные процессы, наиболее подходящие для их национальных условий. 
Независимо от подхода, результатом процесса консультаций с заинтересованными сторонами должна стать единая консолидированная версия отчета по обследованию по показателю 6.5.1 ЦУР, который должен быть представлен ЮНЕП от имени страны в установленные сроки.
Возможные форматы: личные консультации, онлайн-консультации и гибридные консультации
Важно определить, должна ли консультация проводиться в формате личной встречи, в онлайн-режиме или в гибридном формате, учитывая имеющиеся ресурсы и временные ограничения. 
Консультация в формате личной встречи
Такие консультации обычно проводятся в форме одного или нескольких семинаров. Семинар(ы) в идеале должен (должны) проводиться в доступном месте, которое допускает полное и значимое участие всех соответствующих заинтересованных сторон. В дополнение к очным семинарам могут проводиться полуструктурированные очные консультации. Они могут, например, включать целевые интервью с несколькими ключевыми лицами, чтобы получить более широкое представление о возможностях и проблемах страны по любому конкретному вопросу в обследовании по показателю 6.5.1. Пример повестки дня семинара приведен в Приложении 2 и может быть адаптирован к онлайн-формату или гибридному формату.
Онлайн-консультация
Онлайн-консультации эффективны в том случае, если необходимо увеличить число заинтересованных сторон, принимающих участие в процессе. Однако модераторы должны иметь в виду, что некоторым группам заинтересованных сторон может быть трудно принять участие в онлайн-встречах. Онлайн-семинары в идеале должны длиться не более 3-4 часов в день, чтобы участники могли полностью сосредоточиться на дискуссии. 
Ниже представлен ряд предложений по процессам проведения онлайн-консультаций, которые при необходимости могут быть объединены, чтобы достичь более эффективного процесса онлайн-консультаций с заинтересованными сторонами:
1. Ознакомительный(е) семинар(ы): такой информативный вебинар можно проводить, чтобы рассказать о целях процесса подготовки отчетности и предыдущей оценке страны показателя 6.5.1 ЦУР и описать процесс, которому необходимо следовать.
2. Предоставление материалов по электронной почте: подход может включать обращение к различным заинтересованным сторонам с просьбой заполнить, в зависимости от необходимости, либо опросник по обследованию целиком, либо определенные разделы или пункты опросника по обследованию. 
3. Фокус-группы[footnoteRef:3]: можно организовать небольшие онлайн-семинары для групп заинтересованных сторон для обсуждения отдельных вопросов или групп вопросов из обследования.  [3:  Например, вопрос 2.1d («Участие частного сектора в разработке, управлении и использовании водных ресурсов») мог бы быть рассмотрен совместно представителями частного сектора и управляющими водными ресурсами. Это может быть короткая, целенаправленная сессия или серия сессий, направленных на укрепление понимания и продвижение к консенсусу.] 

4. Дискуссионные форумы: ключевые вопросы могут быть вынесены на консультацию более многочисленной, но все еще избранной группой заинтересованных сторон, возможно, посредством процесса предварительной регистрации. Такой подход может позволить гораздо глубже погрузиться в ключевые аспекты, способствующие достижению понимания между большим числом участников.
5. Онлайн-обследования: в качестве возможного дополнения к более глубокому анализу можно получить количественную и качественную обратную связь от более широкой группы с помощью платформ онлайн-обследования, таких как инструмент обследования ИУВР (см. Приложение 1).
6. (Заключительный(е)) онлайн-семинар(ы): онлайн-формат обеспечивает большее число участников и более широкое участие. 
Возможно, удастся проводить онлайн-семинары аналогично очным семинарам для определенного числа участников (например, 20-30 человек). В случае участия большего числа участников рекомендуется спланировать секционные группы и назначить дополнительных модераторов, чтобы обеспечить эффективное участие в каждой группе. В идеале, такой(ие) семинар(ы) должен(ы) основываться на материалах, предоставленных с помощью различных механизмов, перечисленных выше. Семинар(ы) должен(ы) быть направлен(ы) на достижение консенсуса или согласия по баллам и свободным текстовым ответам на каждый из вопросов. Семинары можно разделить и проводить несколько дней подряд, например, сосредоточив внимание на 1 или 2 разделах обследования в день. 
Ниже приведен краткий список возможных коммуникационных платформ и инструментов. Правительственные ведомства и частные лица, скорее всего, уже используют предпочтительные для них платформы, поэтому нет необходимости внедрять новые платформы, если эффективные или известные системы уже существуют. Для более масштабных консультаций может оказаться полезным привлечение посредников, специализирующихся на использовании таких инструментов. Примеры онлайн-инструментов: 
· два человека или небольшие группы: например, телефон, MS Teams, Skype, WhatsApp, Zoom, Facetime, Duo и т. д. 
· Онлайн-встречи/семинары (с видео или без): например, Zoom, MS Teams, WebEx, GoToMeeting, Skype for Business, Google Meet, BlueJeans. 
· Дискуссионные площадки: например, Facebook, LinkedIn. 
Гибридная консультация
Возможно любое сочетание онлайн- и очного форматов. Например, онлайн-консультация и/или обследование могут быть проведены до очного семинара, или может быть организовано полноценное гибридное мероприятие, в котором баллы за вопросы обсуждаются как очно, так и онлайн. В последнем случае следует проявлять особую осторожность, чтобы гарантировать, что онлайн-участники смогут внести значимый вклад. 
Лучшие практики для разработки подхода к взаимодействию
В целом, рекомендуется убедиться, что при разработке процесса консультаций соблюдаются следующие критерии[footnoteRef:4]: [4:  На основе анализа процессов консультаций с участием многих заинтересованных сторон для отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР:  https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 

1. Инклюзивность — чтобы гарантировать, что ответ страны на опрос основан на репрезентативном участии всех соответствующих групп заинтересованных сторон, следует пригласить широкий круг заинтересованных сторон принять участие в консультациях, учитывая рекомендации, приведенные в предыдущем разделе «Взаимодействие с заинтересованными сторонами»[footnoteRef:5]. [5:  Для конкретных вопросов в обследовании настоятельно рекомендуется представительство или экспертные знания в следующих областях: адаптация к изменению климата и смягчение его последствий (несколько ответов); частный сектор (вопрос 2.1d); уязвимые группы (вопрос 2.2 c); гендерная проблематика (вопрос 2.2d); трансграничные вопросы (вопросы 1.2c, 2.2e, 3.2d, 4.2c).] 

2. Процедурная справедливость — важно, чтобы каждый участвующий субъект имел справедливое право голоса в процессе и, в свою очередь, реальную способность влиять на конечные результаты. Этому может, например, способствовать заблаговременное предоставление информации всем заинтересованным сторонам и проведение совещаний перед семинаром для ознакомления неспециалистов с техническими терминами и профессиональным сленгом. Также важно обеспечить, чтобы всем участникам было предоставлено пространство и время для выражения своего мнения в ходе консультаций в определенных форматах, таких как небольшие секционные заседания.
3. Решение на основе консенсуса — важно, чтобы каждому была предоставлена возможность выразить свое мнение, высказать критику и привнести новые аргументы или информацию в дискуссии в благоприятной обстановке. Решающее значение в данном случае играет модератор. Упражнения по укреплению доверия (такие как «ледоколы» и «энерджайзеры»), обсуждения в фокус-группах с последующей обратной связью или творческие методы структурирования проблем, такие как задания на абстракцию и видение или основанные на освобождающих структурах, могут быть полезными инструментами для усиления этого аспекта.
4. Прозрачность — информация должна быть общедоступной для всех заинтересованных сторон. Все соответствующие заинтересованные стороны — независимо от того, участвовали ли они в семинаре — должны иметь доступ к информации до консультации, а также к подробному отчету о проведенных обсуждениях и согласованных результатах. Отчеты о семинарах с заинтересованными сторонами являются отличным способом документирования национальных процессов для дальнейшего использования и обеспечения прозрачности (шаблон см. в Приложении 3).
В таблице ниже представлен практический обзор преимуществ и недостатков подходов к взаимодействию с заинтересованными сторонами, основанный на совокупных данных предыдущего раунда консультаций с заинтересованными сторонами для мониторинга показателя 6.5.1 ЦУР.  
	Подход
	Преимущества
	Недостатки

	Онлайн-взаимодействие

	· с заинтересованными сторонами легче связаться, что позволяет обеспечить более широкое вовлечение, включая субнациональные заинтересованные стороны (например, заинтересованные стороны, базирующиеся за пределами столиц);
· экономическая эффективность.
	· не позволяет проводить углубленное обсуждение тем из-за ограниченного времени;
· цифровой доступ является основным фактором, препятствующим участию;
· меньше возможностей для проведения конструктивных дебатов, может потребовать дополнительных модераторов.

	Личное взаимодействие
	· потенциально более справедливая процедура привлечения заинтересованных сторон;
· предоставляет больше возможностей для достижения консенсуса и привлечения внимания всех заинтересованных сторон;
· эффективнее для развития углубленных дискуссий.
	· потенциальные недостатки с точки зрения инклюзивности (финансовые затраты и временные требования);
· уровень прозрачности зависит от модератора и координатора, например, доступны ли некоторые сегменты мероприятия или процесса только для определенной группы заинтересованных сторон или информация собирается иным способом.

	Смешанный подход
	· возможно, это наиболее всеобъемлющий подход к генерированию и сбору информации заинтересованных сторон;
· может использоваться для усиления вовлеченности заинтересованных сторон, когда некоторые заинтересованные стороны не могут присутствовать лично, и достижения согласия путем консенсуса с помощью двухэтапного подхода.
	· потенциальные проблемы процедурной справедливости, поскольку мнения очных участников могут иметь приоритет над мнениями тех, кто участвует онлайн.


Таблица 2. Обзор преимуществ и недостатков различных методов взаимодействия с заинтересованными сторонами[footnoteRef:6] [6:  На основе анализа процессов консультаций с участием многих заинтересованных сторон для подготовки отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР: https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 


Во вставке 1 приведены примеры и уроки, извлеченные из консультаций со странами в рамках цикла мониторинга показателя 6.5.1 ЦУР 2020 года.
Индонезия: подход, включающий проведение нескольких онлайн-мероприятий
· высокая степень вовлеченности заинтересованных сторон, позволяет пригласить 50 участников;
· процесс консультаций был поддержан Индонезийским водным партнерством (InaWP);
· участники представили свои оценки, используя форму Google перед семинарами, которые затем были объединены InaWP (теперь доступны онлайн-инструменты обследования в области ИУВР, см. Приложение 1);
· InaWP провел индивидуальные обсуждения с заинтересованными сторонами, за которыми последовали два онлайн-семинара, один для национальных заинтересованных сторон, а другой для заинтересованных сторон бассейнового уровня.


Гватемала: подход, включающий проведение онлайн-семинаров (2 дня)
· наибольшее отраслевое разнообразие из четырех случаев, в дискуссии приняли участие 68 участников;
· обследование было разослано участникам перед онлайн-семинаром посредством электронной почты;
· в течение двух дней проводился онлайн-семинар, на котором участники сначала подробно обсудили обследование, затем распределили оценки по каждому разделу в группах и подтвердили результаты на второй день;
· для понимания и устранения разногласий была организована сессия обратной связи.

Замбия: подход, предполагающий проведение очного семинара (2 дня)
· меньший охват заинтересованных сторон, включающий 35 участников, из-за ограничений, связанных с COVID-19;
· дискуссии были организованы в небольших группах, где обсуждались все разделы одновременно, а затем достигался консенсус по баллам после презентации каждой группы;
· приложения обсуждались в ходе сессии обратной связи;
· участники, которые не смогли присутствовать на очном семинаре, отправили свои материалы координатору по электронной почте.

Грузия: смешанный подход к проведению семинаров (однодневный формат очного семинара в сочетании с предварительным онлайн-вкладом участников)
· меньшее участие заинтересованных сторон в семинаре (26 участников);
· проект опроса был распространен координатором до начала семинара, как и вся соответствующая справочная информация;
· повестка дня предусматривала определенный временной интервал для коллективного согласования оценок, поэтому решения по окончательному баллу принимались коллективно на основе консенсуса.



Вставка 1. Примеры консультаций с заинтересованными сторонами в странах в 2020 году[footnoteRef:7] [7:  На основе анализа процессов консультаций с участием многих заинтересованных сторон для подготовки отчетности по показателю 6.5.1 ЦУР:  https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 


3.3. Представление
Координатор по показателю 6.5.1 ЦУР несет ответственность за представление заполненного опросника по обследованию. Подробную информацию о процессе представления можно найти в разделе 6 Руководства по мониторингу показателя 6.5.1 ЦУР. 
Для стран, получающих непосредственное техническое и финансовое содействие в рамках Программы поддержки ИУВР для достижения ЦУР 6, координатор также должен представить отчет о консультациях с заинтересованными сторонами по адресу: sdg6iwrmsp@gwp.org (см. Приложение 3). 
3.4. Последующие действия
Координатор по показателю 6.5.1 ЦУР и другие соответствующие заинтересованные стороны могут использовать процесс и его результаты для определения возможностей продвижения в достижении ИУВР, как предложено в разделе 7 Руководства по мониторингу показателя 6.5.1 ЦУР. 
4.	Приложения
Следующие приложения доступны для дальнейшего использования:
	Приложение 1. Онлайн-инструмент для обследования в области ИУВР

	Приложение 2. Пример повестки дня консультативного семинара

	Приложение 3. Необязательный шаблон отчета о консультации

	Приложение 4. Пример раунда консультаций для модератора



Подготовка


Представление


Последующие действия


Консультация



Проект 1
Основная команда (например, координатор по ЦУР 6.5.1, модератор, представители правительства) рассматривает обследование


Проект 2
Обзор обследования осуществляют государственные заинтересованные стороны


Проект 3
Семинар с участием многих заинтересованных сторон для рассмотрения/ подтверждения результатов обследования


Окончательная версия отчет
Основная команда рассматривает входные данные и завершает подготовку отчета по обследованию. Координатор представляет финальный отчет в ЮНЕП


Индивидуальное заполнение опросника по обследованию
Каждая заинтересованная сторона или группа заинтересованных сторон заполняет опросник отдельно 


Проект 1
Компиляция ответов, подготовленная модератором и утвержденная координатором


Окончательная версия
Семинар с участием многих заинтересованных сторон для достижения окончательного соглашения. Координатор представляет ЮНЕП финальный отчет по обследованию после семинара
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