Guía para el monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS
Grado de implementación de la gestión integrada de los recursos hídricos (0‑100)
Introducción
El presente documento constituye una guía para los coordinadores nacionales encargados de informar acerca del indicador 6.5.1 de los ODS sobre la implementación de la gestión integrada de los recursos hídricos (GIRH). El enfoque de monitoreo se basa en una encuesta que debe cumplimentarse cada tres años, y que incluye directrices destinadas a ayudar a los usuarios a rellenarla y calcular la puntuación del indicador. Así pues, esta guía se centra en los procesos de cumplimentación, presentación y utilización de la encuesta. Se invita a los países a designar coordinadores nacionales del indicador 6.5.1 para organizar el proceso de presentación de informes. Este coordinador suele ser un funcionario público procedente de un ministerio que, en términos generales, se encarga de los recursos hídricos del país en cuestión. A fin de fijar la línea base para el indicador 6.5.1 de los ODS, 172 países presentaron informes en 2017. La segunda fase de recopilación de datos tendrá lugar en 2020. 
La presente guía consta de las siguientes secciones principales:
· Sección 2: Recomendaciones sobre el proceso nacional de monitoreo y presentación de informes.
· Sección 3: Establecimiento de objetivos.
· Sección 4: Aplicación de la encuesta a la planificación nacional.
· Sección 5: Diferencias con respecto a la encuesta de referencia.
· Sección 6: Presentación y Servicio de Asistencia.
Resumen del indicador
Meta 6.5	De aquí a 2030, implementar la gestión integrada de los recursos hídricos a todos los niveles, incluso mediante la cooperación transfronteriza, según proceda.
Indicador 6.5.1	Grado de implementación de la gestión integrada de los recursos hídricos (0‑100).
Tal y como se explica más adelante, el indicador se determina a partir de los resultados de una encuesta sobre la GIRH. 
¿Por qué es necesario informar sobre el indicador 6.5.1 de los ODS? 
El objetivo principal de esta encuesta es monitorear e informar sobre este indicador a escala mundial. Se ha diseñado como una herramienta de diagnóstico útil y sencilla para que los países puedan identificar las fortalezas y debilidades existentes en diferentes aspectos de la implementación de la GIRH. El enfoque de cumplimentación de la encuesta fomenta el diálogo intersectorial a distintos niveles. Tanto la encuesta como el enfoque de cumplimentación pretenden resultar útiles para los procesos de planificación nacional con objeto de fomentar la implementación de la GIRH y, por consiguiente, avanzar hacia la consecución de la meta 6.5 de los ODS («De aquí a 2030, implementar la gestión integrada de los recursos hídricos a todos los niveles, incluso mediante la cooperación transfronteriza, según proceda»). 
La GIRH constituye un proceso que promueve la coordinación del desarrollo y la gestión de los recursos hídricos, terrestres y conexos para maximizar el bienestar económico y social resultante de manera equitativa, sin poner en riesgo la sostenibilidad de los ecosistemas vitales. La GIRH no es un fin, sino un medio para conseguir los tres objetivos clave de la gestión sostenible de los recursos hídricos: 
· La eficiencia económica a fin de emplear los recursos hídricos de la mejor manera posible.
· La equidad social mediante una distribución hídrica de la que disfruten todos los grupos sociales y económicos.
· La sostenibilidad ambiental con el objetivo de proteger la base de recursos hídricos, así como los ecosistemas asociados.
Por lo tanto, a través de la implementación de la GIRH, se avanza hacia otras metas del Objetivo de Desarrollo Sostenible 6 —«Garantizar la disponibilidad y la gestión sostenible del agua y el saneamiento para todos»— y otros ODS relacionados con el agua. 
Resumen de la encuesta
La encuesta consta de unas 30 preguntas que abarcan distintos aspectos de la GIRH, divididos en cuatro secciones: entorno propicio, instituciones y participación, instrumentos de gestión, y financiación. Cada sección se divide en dos subsecciones; la primera abarca el nivel nacional y la segunda «todos los niveles», incluido el plano subnacional, transfronterizo y de las cuencas o acuíferos, según proceda. 
Cada pregunta se puntúa de 0 a 100 conforme a una serie de descripciones de referencia; la puntuación global del indicador, también expresada de 0 a 100, se obtiene al calcular el promedio de todas las preguntas. Se anima a los encuestados a aportar información adicional mediante los campos de respuestas de desarrollo de cada pregunta: «Descripción de la situación» y «Formas de avanzar» (véase la sección 5 de la presente guía). 
Recomendaciones sobre el proceso nacional de monitoreo y presentación de informes.
Es responsabilidad del coordinador gestionar las contribuciones de sus compañeros y otras partes interesadas con el objetivo de cumplimentar la encuesta, lo cual ayuda a fomentar la participación de las partes interesadas y a que estas asuman la gestión hídrica y los procesos de toma de decisiones como propios. Además, aumenta la solidez y utilidad de la encuesta como instrumento de diagnóstico de cara a futuros procesos de debate y planificación. 
Aunque el coordinador debe definir el grado y modo de participación de las partes interesadas —teniendo en cuenta los recursos disponibles y las restricciones temporales—, se recomienda lo siguiente: 
· Grupos de interesados: 
· El Gobierno: representantes del principal ministerio —o ministerios— encargado de los recursos hídricos, así como de otros ministerios implicados en la gestión de los recursos hídricos (por ejemplo, los de agricultura, energía, recursos naturales, medio ambiente, finanzas, planificación urbana y turismo). 
· Nivel de las cuencas y acuíferos: por ejemplo, organizaciones responsables de la gestión de los recursos hídricos de las cuencas hidrográficas, lacustres o de los acuíferos. 
· Otras partes interesadas: el sector privado, los grupos comunitarios, las asociaciones de usuarios del agua, el mundo académico, las organizaciones no gubernamentales, las organizaciones ambientales y los profesionales de la gestión de los recursos hídricos. 
· Para ciertas preguntas de la encuesta, es muy recomendable contar con representantes o expertos en las siguientes esferas: el sector privado (pregunta 2.1d), los grupos vulnerables (pregunta 2.2c), el género (pregunta 2.2d) y las cuestiones hídricas transfronterizas (preguntas 1.2c, 2.2e, 3.2d, 4.2c). 
· Proceso de participación: Los mejores resultados suelen obtenerse mediante la celebración de talleres, complementados con correos electrónicos, llamadas telefónicas y otras reuniones. Cada país debe decidir cuántos talleres tendrán lugar y dónde se celebrarán, además de cuál será la representación de las partes interesadas. Contamos con unos 30 informes nacionales relativos a los talleres del período de monitoreo de referencia, los cuales pueden solicitarse y servir como fuente de inspiración. También se pueden solicitar modelos de los informes de los talleres facultativos al Servicio de Asistencia del indicador 6.5.1. 
· Elaboración de respuestas: En función del proceso de participación, las respuestas pueden elaborarse «en serie», «en paralelo» o mediante una combinación de ambos enfoques (véase el cuadro 1). Con el enfoque «en serie», se pueden preparar varios proyectos de encuesta de forma consecutiva, en los que participen diferentes grupos de interesados; por ejemplo, unas pocas instituciones gubernamentales clave pueden elaborar un primer proyecto, un grupo más amplio de instituciones de este tipo el segundo, y otras partes interesadas el tercero. El enfoque «en paralelo» consiste en solicitar a varios grupos de interesados que rellenen una encuesta en blanco y combinar las distintas respuestas para obtener una única versión final; este método puede emplearse en uno o varios talleres que permitan llegar a un consenso mediante el diálogo. Sea cual sea el proceso, una vez este haya concluido se debería contar con una única versión, consolidada y consensuada, de la encuesta. 
· Colaboración con otros coordinadores nacionales del indicador de los ODS: si es posible, a fin de armonizar las respuestas nacionales y recibir comentarios pertinentes de otras partes interesadas. Las siguientes preguntas están estrechamente relacionadas con otras metas e indicadores de los ODS:
	Pregunta de la encuesta
	Meta de los ODS relacionada

	2.2b participación pública en el plano local
	6.b: Apoyar y fortalecer la participación de las comunidades locales en la mejora de la gestión del agua y el saneamiento .

	2.2d el género en las leyes, planes u ámbitos similares
	Pregunta A14.a de la encuesta de la Evaluación anual mundial sobre saneamiento y agua potable (GLAAS) de 2018-2019.

	3.1a monitoreo nacional de la disponibilidad del agua
	6.4: De aquí a 2030, aumentar considerablemente el uso eficiente de los recursos hídricos en todos los sectores y asegurar la sostenibilidad de la extracción y el abastecimiento de agua dulce para hacer frente a la escasez de agua y reducir considerablemente el número de personas que sufren falta de agua.

	3.1b gestión sostenible y eficiente del uso del agua
	

	3.1c control de la contaminación
	6.3: De aquí a 2030, mejorar la calidad del agua reduciendo la contaminación, eliminando el vertimiento y minimizando la emisión de productos químicos y materiales peligrosos, reduciendo a la mitad el porcentaje de aguas residuales sin tratar y aumentando considerablemente el reciclado y la reutilización sin riesgos a nivel mundial.

	3.1d gestión de los ecosistemas relacionados con el agua
	6.6: De aquí a 2020, proteger y restablecer los ecosistemas relacionados con el agua, incluidos los bosques, las montañas, los humedales, los ríos, los acuíferos y los lagos.

	3.1e instrumentos de gestión encaminados a reducir el impacto de los desastres relacionados con el agua
	11.5: De aquí a 2030, reducir significativamente el número de muertes causadas por los desastres, incluidos los relacionados con el agua, y de personas afectadas por ellos, y reducir considerablemente las pérdidas económicas directas provocadas por los desastres en comparación con el producto interno bruto mundial, haciendo especial hincapié en la protección de los pobres y las personas en situaciones de vulnerabilidad.


· Herramientas y documentos de apoyo 
· La encuesta está disponible en formato Microsoft Word, de manera que puede compartirse fácilmente con las partes interesadas, ya sea en formato digital o impreso. 
· También está disponible una «ficha descriptiva» recapitulativa con los resultados de los países que cumplimentaron la encuesta de referencia, la cual puede suponer un punto de partida útil para iniciar debates e implicar a diversas partes interesadas en el proceso. 
· [bookmark: _Hlk19614030]Idiomas: ONU Medio Ambiente facilita tanto la presente guía de monitoreo como la encuesta en los seis idiomas oficiales de las Naciones Unidas (árabe, chino, español, francés, inglés y ruso), además de en portugués.
Cuadro 1: El proceso nacional de Uganda durante la fase piloto como fuente de inspiración
La coordinación del proceso nacional corrió a cargo de la Dirección de Gestión de los Recursos Hídricos y el Ministerio de Agua y Medio Ambiente. 
Paso 1: Se estableció un equipo de tareas compuesto de representantes de diferentes sectores y partes interesadas. 
Paso 2: En numerosas consultas, oficiales o no, diversas partes interesadas cumplimentaron la encuesta por correo electrónico, a través de llamadas telefónicas o de forma manual. 
Paso 3: El equipo de tareas compiló y analizó los resultados de las encuestas, prestando especial atención a cómo variaban las respuestas en cada pregunta. 
Paso 4: Se celebró un gran taller en el que participaron numerosas partes interesadas a fin de tratar los resultados y alcanzar un consenso en cuanto a las respuestas finales. 


Establecimiento de objetivos
El ambicioso objetivo mundial en lo relativo al indicador 6.5.1 consiste en lograr un nivel de implementación «muy alto» de aquí a 2030; una puntuación de 91 sobre 100. No obstante, habida cuenta de que es posible que se necesiten decenios para conseguir una implementación integral y de que los puntos de partida, prioridades y capacidades de los países son diferentes, estos pueden establecer sus objetivos nacionales guiándose por la ambiciosa aspiración general pero tomando en consideración las circunstancias del país (véase el cuadro 2). 
A pesar de no constituir un requisito en el proceso de presentación de informes de la segunda fase de recopilación de datos sobre el indicador 6.5.1, el establecimiento de objetivos nacionales facilitará y acelerará la implementación de la GIRH, de manera que se avanzará hacia la consecución de la meta 6.5 de los ODS. Pueden establecerse objetivos para la puntuación global del indicador (implementación de la GIRH) o para cada una de las preguntas en el marco más amplio de los procesos de planificación nacional. Dichos objetivos se pueden establecer de aquí a 2030, o ser objetivos finales para después de 2030 u objetivos provisionales. Cuando existan objetivos, estos pueden describirse en el campo «Formas de avanzar» de las preguntas o en el anexo C si se trata de objetivos más globales. 
Cuadro 2: Extracto de la resolución sobre la Agenda 2030, párrafo 55.
Los Objetivos de Desarrollo Sostenible y sus metas son de carácter integrado e indivisible, de alcance mundial y de aplicación universal, tienen en cuenta las diferentes realidades, capacidades y niveles de desarrollo de cada país y respetan sus políticas y prioridades nacionales. Si bien las metas expresan las aspiraciones a nivel mundial, cada gobierno fijará sus propias metas nacionales, guiándose por la ambiciosa aspiración general pero tomando en consideración las circunstancias del país. Cada gobierno decidirá también la forma de incorporar esas aspiraciones y metas mundiales en los procesos de planificación, las políticas y las estrategias nacionales. Es importante reconocer el vínculo que existe entre el desarrollo sostenible y otros procesos pertinentes que se están llevando a cabo en las esferas económica, social y ambiental.

Una de las principales ventajas de la encuesta es la posibilidad de desglosar la información por componente y pregunta, lo que permite que los países realicen una evaluación rápida de los aspectos de la GIRH en los que se está avanzando y aquellos en los que puede que sea necesario intensificar los esfuerzos. 
A grandes rasgos, la puntuación total se puede interpretar del siguiente modo basándose en el «grado de implementación de la GIRH» (no obstante, en la encuesta se explica con más detalle cómo interpretar cada pregunta). 
· 0-10: Muy bajo: en general, el desarrollo de los elementos de la GIRH no ha comenzado o se ha detenido. 
· 11-30: Bajo: en general, la implementación de los elementos de la GIRH ha comenzado, pero la adopción en el ámbito nacional es limitada y el nivel potencial de participación de los grupos de interesados tiende a ser bajo. 
· 31-50: Medio bajo: en general, los elementos de la GIRH se han institucionalizado y se están implementando. 
· 51-70: Medio alto: en general, la capacidad para implementar los elementos de la GIRH es apropiada y los elementos se están implementando en el marco de programas a largo plazo. 
· 71-90: Alto: en general, se están cumpliendo los objetivos en materia de GIRH de los planes y programas, y la cobertura geográfica y la participación de las partes interesadas son adecuadas. 
· 91-100: Muy alto: se han implementado de forma plena la gran mayoría de los elementos de la GIRH, se logran los objetivos sistemáticamente, y se evalúan y revisan los planes y programas de forma periódica. 
Aplicación de la encuesta a la planificación nacional
En el plano nacional
Mediante el proceso de presentación de informes, los países pueden revisar de forma sistemática sus acuerdos de gobernanza en materia de gestión de los recursos hídricos a todos los niveles. Gracias a la metodología de la encuesta, las revisiones no solo identifican las debilidades de los acuerdos existentes, sino también los desafíos y aciertos relativos a la implementación de tales acuerdos. 
Si la elaboración de informes se realiza de manera consultiva, a través de una gran colaboración de las partes interesadas, estas pueden desarrollar un entendimiento común con respecto a los desafíos y oportunidades existentes en materia de gestión de los recursos hídricos.
Por consiguiente, la encuesta cumplimentada y el proceso de cumplimentación pueden contribuir de manera significativa a los procesos de planificación nacional para avanzar en lo relativo a la gestión de los recursos hídricos y equilibrar las prioridades sociales, económicas y ambientales. 
Los países pueden estudiar la incorporación de los procesos de presentación de informes aquí descritos a su planificación nacional; por ejemplo, al combinar talleres para tratar tanto la presentación de información como la evaluación del estado actual, así como al aprovechar esta oportunidad para comenzar a considerar hojas de ruta encaminadas a progresar en materia de gestión, desarrollo y uso de los recursos hídricos. Estos procesos pueden reforzar las iniciativas nacionales existentes o fundamentar dichas iniciativas en aquellos países en los que aún no se han establecido procesos de monitoreo, revisión y planificación. 
En el plano regional
ONU Medio Ambiente está a disposición de las instituciones regionales para colaborar en el desarrollo de evaluaciones y productos regionales —tales como el intercambio de buenas prácticas en la región— que puedan resultar útiles para fomentar la implementación de la GIRH en cada región. 
Diferencias con respecto a la encuesta de referencia
Con objeto de monitorear el progreso de manera fidedigna durante el período de los ODS, es importante emplear un enfoque de elaboración de informes que sea coherente. Por tanto, la encuesta utilizada durante la segunda fase de elaboración de informes es por lo general coherente con la del ciclo de referencia de 2017-2018. No obstante, tras ser revisada en 2019, la encuesta ha sido objeto de modificaciones menores para aumentar su claridad y utilidad para los países[footnoteRef:1].  [1:  Haga clic aquí para descargar la documentación del proceso de revisión y las recomendaciones.] 

El número total de preguntas sigue siendo el mismo: 33. Las principales modificaciones se muestran en la siguiente tabla. 
	Ciclo de referencia
	Segunda fase

	Preguntas 1.2d y 2.2f: leyes e instituciones subnacionales respectivamente, solo para Estados federales. 
	Las preguntas 1.2d y 2.2f, una vez modificadas, se aplican a todos los países; se reconoce que son muchos los países que cuentan con leyes y autoridades subnacionales, sean o no Estados federales. 

	Preguntas 2.1e, 2.2c y 2.2d: el género en el plano nacional, subnacional y transfronterizo.
	Estas tres preguntas se han combinado en una sola, 2.2d. Durante el ciclo de referencia, la mayoría de países presentaban puntuaciones idénticas o similares en cada ámbito, por lo que contar con tres preguntas no constituía una ventaja significativa. Su combinación ha permitido que se añadan dos preguntas (véase a continuación).

	-
	Nueva pregunta sobre los grupos vulnerables, 2.2d. Con esta pregunta, se incluye un elemento relativo a la participación de las partes interesadas que es importante en el contexto de «no dejar a nadie atrás» —uno de los principios clave de la Agenda 2030—.

	-
	Nueva pregunta, 4.2d, sobre el presupuesto en el plano subnacional o de las cuencas para los elementos de la GIRH; se reconoce la importancia de disponer de financiación a niveles más «operativos».


También se han introducido cambios menores con respecto a la formulación de algunas preguntas, umbrales o notas a pie de página, en aras de la claridad. 
Se ha modificado el campo «Fundamento/evidencia» tal y como aparecía en las preguntas de la encuesta de referencia. Ahora, se ha separado en dos campos con el objetivo de facilitar los procesos de planificación nacional y avanzar hacia la consecución de la meta 6.5: «Descripción de la situación» y «Formas de avanzar». La cumplimentación de estos campos aumentará considerablemente la solidez y objetividad de las respuestas aportadas. También contribuirá a que los distintos grupos de interesados del país lleguen a un consenso a la hora de responder cada pregunta; ayudará a los países a determinar qué es necesario para alcanzar el siguiente umbral; ayudará a que los países monitoreen los avances; y permitirá la estandarización de los grados de implementación entre países. En la parte 1 de la encuesta, se pueden encontrar directrices sobre cómo cumplimentar estos campos.
Los siguientes elementos se han revisado o añadido a la encuesta:
· Formulario de presentación (carátula) y lista de control de calidad (justo después de la sección 5): tienen como objetivo aumentar la transparencia y solidez, además de reducir el número de fases de control de calidad entre ONU Medio Ambiente y el coordinador. Su diseño permite que el coordinador los cumplimente rápidamente. 
· Anexo A: Glosario: el glosario ha pasado de ubicarse en la sección introductoria al anexo A. 
· Anexo B: Nivel transfronterizo: esta sección ha pasado de la sección introductoria al Anexo B. Se han modificado tanto el texto como la tabla en aras de la claridad y la transparencia. 
· Anexo C: Obstáculos, elementos facilitadores y pasos a seguir para la implementación de la GIRH: se trata de un nuevo anexo basado en lo que numerosos países consideraron útil en sus procesos y resultados relativos a los talleres durante el ciclo de referencia. Está diseñado para ayudar a los países a identificar los principales desafíos y pasos a seguir a la hora de fomentar la implementación de la GIRH, y también puede contribuir a los procesos de planificación nacional. 
· Anexo D: Desafíos prioritarios en materia de recursos hídricos: este nuevo anexo contiene una sencilla lista de control que complementa los aspectos de la gestión hídrica de la encuesta principal, pero no afecta a la puntuación global del indicador. Puede resultar útil para aquellos países sumidos en procesos de debate y planificación con las partes interesadas. Con el tiempo, puede servir a los países para evaluar si la implementación de la GIRH puede reducir las dificultades relativas a distintas cuestiones en materia de recursos hídricos. Se basa en un proceso similar de presentación de informes de 2011, disponible aquí. 
· Anexo E: Formulario del proceso de presentación de informes nacionales del indicador 6.5.1: este nuevo anexo se basa en el formulario de presentación (carátula). Se apoya en los comentarios y la experiencia del ciclo de referencia para aumentar de forma significativa la transparencia del proceso y, por consiguiente, la confianza en los resultados en el plano nacional, regional y mundial. 
Se reconoce que los Estados federales, o aquellos que han delegado de forma significativa la responsabilidad en materia de gestión de los recursos hídricos a las jurisdicciones subnacionales, pueden enfrentarse a desafíos adicionales a la hora de responder las preguntas. En el ciclo de referencia, 23 de los 27 Estados federales cumplimentaron la encuesta, lo cual demuestra que este enfoque es viable. En el anexo C de la encuesta, se insta a los países a explicar de forma breve el grado de delegación de la gestión de los recursos hídricos, así como las dificultades y oportunidades resultantes. Se anima a los Estados federales que tengan dudas a la hora de responder a ciertos aspectos del cuestionario a contactar con el Servicio de Asistencia del indicador 6.5.1 tan pronto como sea posible.
Presentación y Servicio de Asistencia.
El coordinador de la GIRH debe presentar una única versión final, completa y aprobada de la encuesta al Servicio de Asistencia de ONU Medio Ambiente: iwrmsdg651@un.rog. También puede remitir proyectos de dicha encuesta a ONU Medio Ambiente para recibir comentarios antes de la presentación oficial.
En caso de que así lo soliciten, el Servicio de Asistencia ayudará a los coordinadores nacionales de la GIRH a la hora de abordar cuestiones como la interpretación de ciertas preguntas y umbrales, el establecimiento de un grado adecuado de participación de las partes interesadas en los países y la presentación de las puntuaciones finales del indicador. También se pone a su disposición una sencilla hoja de cálculo que los ayudará a calcular los promedios de cada sección y la puntuación global.
ONU Medio Ambiente también debe:
· Ayudar al país a realizar los controles de calidad necesarios.
· Informar a la División de Estadística de las Naciones Unidas.
· [bookmark: _GoBack]Publicar los resultados en línea y elaborar un informe sobre la situación mundial. Haga clic aquí para descargar los informes mundiales y regionales de referencia.
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