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ANNEX 1: Herramienta en línea para la encuesta sobre la GIRH
¿Qué es la herramienta para la encuesta sobre la GIRH? 
Se trata de una herramienta en línea disponible dentro del conjunto de herramientas de la Asociación Mundial para el Agua del centro de acción para la GIRH. Se basa en la encuesta oficial para el monitoreo mundial del indicador 6.5.1 de los ODS que se distribuye a los países y consta de 33 preguntas divididas en las cuatro secciones de la GIRH (entorno propicio, instituciones y participación, instrumentos de gestión, y financiación). La herramienta está disponible en siete idiomas: árabe, chino, español, francés, inglés, portugués y ruso. 
La herramienta en línea para la encuesta sobre la GIRH también constituye un medio para que los usuarios obtengan más información detallada y pongan a prueba sus conocimientos sobre los desafíos principales que supone la implementación de la GIRH en su país. Tras cumplimentar la encuesta, se ofrecerá a los usuarios recomendaciones de contenido específicas del conjunto de instrumentos, de la biblioteca de recursos y de los estudios de casos para invitarles a consultar el material que resulte pertinente para los desafíos concretos de su país en materia de GIRH. Los usuarios también pueden comparar los resultados de su autoevaluación con los obtenido en la última ronda de monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS. 
¿Quién debe utilizar la herramienta? 
A los efectos del proceso de presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS, el fin principal de la herramienta es su uso por los coordinadores del indicador 6.5.1 de los ODS para celebrar consultas en línea con las partes interesadas o para obtener comentarios preliminares durante las consultas con las partes interesadas.  Más allá de ese proceso, la herramienta está a disposición de cualquier profesional del ámbito del agua que esté interesado en poner a prueba sus conocimientos acerca de los progresos logrados en la GIRH en su país o que esté buscando contenido específico sobre iniciativas de GIRH en todo el mundo (funcionarios gubernamentales, organizaciones de cuencas hidrográficas, sociedad civil, mundo académico, estudiantes y sector privado).
¿Cómo utilizar la herramienta? 
La herramienta puede utilizarse para aportar información en las consultas virtuales o presenciales con las partes interesadas, dado que es fácil de utilizar y un medio accesible para recabar los puntos de vista de una amplia variedad de partes interesadas acerca de las preguntas de la encuesta sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. Puede sustituir o complementar un taller de consulta presencial, de modo que las partes interesadas se familiaricen con la encuesta de antemano y detecten aquellas preguntas con respecto a las cuales hay opiniones o puntuaciones divergentes.  

Información adicional para los usuarios: Para comenzar a cumplimentar la encuesta, es necesario que el usuario introduzca información básica, como el nombre y apellidos, la organización, la dirección de correo electrónico y el país. Si el coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS utiliza la encuesta en línea para recabar aportaciones de las partes interesadas, será necesario introducir un código específico del país antes de completar el registro. Una vez registrado, el usuario puede cumplimentar la encuesta. En cada pregunta se pide al usuario que puntúe el grado de implementación de ese aspecto de la GIRH. Para ello, se debe arrastrar una barra por la escala de puntuación que muestra la descripción del progreso correspondiente a la derecha. Para omitir una pregunta, basta con marcar el recuadro “No procede”. También se puede introducir texto sobre la “situación y avances” y las “formas de avanzar” en las respuestas de desarrollo (de acuerdo con la versión de la encuesta en formato de Word). Se alienta a los usuarios a que consulten el “Glosario” y el apartado “Cómo completar la encuesta” que figuran en cada página de la encuesta. 
Recomendamos crear una cuenta de usuario o iniciar sesión en la plataforma del conjunto de herramientas de la Asociación Mundial para el Agua para poder revisar los documentos presentados una vez cumplimentada la encuesta. Si un usuario desea cumplimentar la encuesta sin iniciar sesión, existe la posibilidad de recibir los resultados de la encuesta por correo electrónico, pero no se incluirán las recomendaciones de contenido. 
Información adicional para los coordinadores del indicador 6.5.1 de los ODS o los facilitadores designados: Si le interesa utilizar este instrumento durante las consultas con las partes interesadas, póngase en contacto con el Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6 (sdg6iwrmsp@gwp.org) y le ofreceremos una solución adaptada para recabar las aportaciones de las partes interesadas de su país. 	
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