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Manual para las consultas con las partes interesadas sobre el indicador 6.5.1 de los ODS







1.  Antecedentes y finalidad del presente documento
El “Manual para las consultas con las partes interesadas sobre el indicador 6.5.1 de los ODS” contiene orientaciones e instrumentos para llevar a cabo procesos de consulta con múltiples interesados a los efectos de cumplimentar la encuesta sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. Se trata de una guía para los coordinadores del indicador 6.5.1 de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) y las personas que les prestan apoyo en lo relativo a la presentación de informes sobre dicho indicador.
El coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS se encarga de coordinar la información aportada por las diferentes partes interesadas con el fin de ayudar a que se cumplimente la encuesta[footnoteRef:1]. La participación extensiva de las partes interesadas en la presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS aumenta la solidez y utilidad de la encuesta como instrumento de diagnóstico para los debates y la planificación ulteriores. [1:  En caso de que el coordinador pertenezca a un departamento u oficina nacional de estadística, es recomendable que se coordine con el organismo nacional competente en materia de recursos hídricos para llevar a cabo el proceso de presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS.] 

Los países pueden solicitar asistencia técnica o financiera para el proceso de consulta con múltiples interesados al Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6. Los coordinadores del indicador 6.5.1 de los ODS pueden solicitar esa asistencia por medio del Programa de Apoyo (sdg6iwrmsp@gwp.org) o del Servicio de Asistencia para el indicador 651 de los ODS (iwrmsdg651@un.org). 
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Este documento forma parte del material de apoyo disponible para el proceso de presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. Todos los recursos de apoyo disponibles, incluidos enlaces directos a las versiones en distintos idiomas, pueden consultarse en el portal de datos sobre la GIRH.
 
2. Participación de las partes interesadas
La participación de múltiples interesados está contemplada en las definiciones básicas de la gestión integrada de los recursos hídricos (GIRH), dado que se trata de uno de los principios de Dublín y Río de 1992. Es fundamental que las partes interesadas cuyas decisiones influyen en el desarrollo y gestión coordinados del agua, la tierra y los recursos conexos participen en un diálogo abierto y constructivo.  
Con el fin de garantizar que las encuestas nacionales presentadas sean representativas, equilibradas y consensuadas, se alienta a los coordinadores del indicador 6.5.1 de los ODS a que inviten a partes interesadas de distintos sectores y niveles a participar en el proceso de consulta para monitorear el indicador 6.5.1 de los ODS. La tabla que figura a continuación presenta una visión general de los distintos grupos de partes interesadas a los que se podría invitar al proceso de consulta.
	Tipo de parte interesada
	Representantes

	Autoridades del gobierno central
	Representantes del ministerio o ministerios clave competentes en materia de recursos hídricos, así como de otros ministerios o comisiones que trabajen en cuestiones relacionadas con el agua o que influyan en esa esfera (p. ej., agricultura y ganadería, silvicultura, energía, medio ambiente, turismo, planificación y desarrollo nacionales, planificación urbana, abastecimiento de agua y saneamiento, finanzas, cambio climático, gestión de riesgos, sanidad, etc.).  

	Nivel de las cuencas, acuíferos, zonas protegidas y ciudades
	Determinadas autoridades locales, representantes de zonas protegidas y organizaciones competentes en materia de gestión o supervisión de los recursos hídricos a nivel de las cuencas lacustres, las cuencas hidrográficas o los acuíferos, incluidos los posibles organismos de aguas transfronterizas, con miras a velar por que las preguntas de la encuesta relativas a “otros niveles” sean coherentes. 

	Comunidad científica y tecnológica
	Instituciones académicas, universidades, instituciones de investigación, laboratorios de ideas y otros organismos con información, estudios, datos y análisis pertinentes sobre distintos aspectos de los recursos hídricos.  

	Sociedad civil
	Organizaciones no gubernamentales, representantes de grupos comunitarios, asociaciones de usuarios del agua, organizaciones ambientales u organizaciones agrícolas que se dediquen especialmente a la gestión de los recursos hídricos. 

	Equipos de las Naciones Unidas en los países 
	Las entidades de las Naciones Unidas más relevantes para el desarrollo sostenible, el medio ambiente, las consideraciones sociales y el desarrollo económico; en este enlace puede consultarse una lista de los equipos. Para lograr una mayor cohesión, normalmente se puede contactar con ellos por medio de la oficina del coordinador o la coordinadora residente.

	Aliados de la Asociación Mundial para el Agua o Cap-Net PNUD en el país
	Los aliados de la Asociación Mundial para el Agua abarcan una distintos tipos de partes interesadas preocupadas por la GIRH y que pertenecen a diferentes sectores (https://www.gwp.org/en/partner/existing-partners/Partner-Search/). Los aliados de Cap-Net PNUD incluyen distintas redes y organizaciones de desarrollo de la capacidad y conocimientos centradas en el agua.

	Actores financieros, como comisiones presupuestarias nacionales y ministerios de finanzas
	Representantes de organismos gubernamentales encargados de asignar financiación para la gestión de los recursos hídricos, incluidos los ministerios de finanzas y los bancos centrales, entre otros.

	Sectores empresarial e industrial
	Empresas con un interés particular en aspectos ambientales, sociales y económicos (de los sectores de las bebidas, la alimentación, la minería, la energía, el papel, los productos de consumo, el turismo y otros sectores conexos, como los servicios de abastecimiento de agua). Es de particular importancia recabar sus aportaciones en relación con la pregunta 2.1d, sobre la participación del sector privado.

	Coordinadores nacionales del ODS 6 y de otras metas e indicadores de los ODS relacionados con el agua
	Los funcionarios gubernamentales nombrados coordinadores de cada una de las metas e indicadores de los ODS relacionados con el agua, incluidos los del ODS 6, pero sin limitarse a ellos. Los datos de contacto de los coordinadores de los indicadores del ODS 6, así como del coordinador “general” del ODS 6, pueden solicitarse al Servicio de Asistencia para el indicador 6.5.1 de los ODS (iwrmsdg651@un.org). El anexo 3 de la “Guía para el monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS” contiene una lista de los coordinadores de indicadores que son especialmente pertinentes para distintas preguntas de la encuesta. El Mecanismo Interinstitucional de las Naciones Unidas sobre Todas las Cuestiones Relacionadas con el Agua Dulce, Incluido el Saneamiento (ONU-Agua) coordina la presentación de informes sobre todos los indicadores del ODS 6 por medio de la Iniciativa para el Monitoreo Integrado del ODS 6 (IMI-SDG6). Entre otras metas e indicadores pertinentes vinculados con este indicador cabe mencionar, por ejemplo, la meta 5.5 (género) y la meta 11.5 (desastres, incluidos los relacionados con el agua). Los datos de contacto de otros coordinadores nacionales deberían estar disponibles a través de canales gubernamentales oficiales o por medio de los coordinadores mundiales.

	Grupos de promoción de la igualdad de género
	La localización de organizaciones dedicadas a las cuestiones de género, y la colaboración con ellas, puede suponer que las oportunidades y los beneficios de las intervenciones relacionadas con el agua lleguen de manera equitativa a personas de todos los géneros. Este aspecto debería tenerse en cuenta en relación con todas las preguntas, si bien resulta esencial para la pregunta 2.2d. También pueden tomarse en consideración los coordinadores de las metas del ODS 5.

	Grupos vulnerables, incluidos los pueblos indígenas
	Representantes de instituciones y grupos organizados que defiendan los derechos, intereses y puntos de vista de los grupos vulnerables, según su definición en la encuesta sobre el indicador 6.5.1. Es de especial importancia escuchar la opinión de los pueblos indígenas y recabar sus puntos de vista en relación con la pregunta 2.2c, sobre grupos vulnerables, entre otras. Cabe señalar que es posible que las consultas deban adaptarse a otros idiomas distintos al predominante a nivel nacional.

	Jóvenes
	Las organizaciones juveniles que ya se dedican a las cuestiones relativas al agua o al desarrollo sostenible puede ser un buen punto de partida para determinar los participantes que están en mejores condiciones para ayudar a monitorear el indicador 6.5.1 de los ODS. También se podría invitar a representantes jóvenes de otros grupos de partes interesadas mencionados más arriba.


Tabla 1. Recomendación de los grupos de partes interesadas que podrían participar en el proceso de consulta

3.  Propuesta de proceso para las consultas
1. 
2. 
3. 
Si bien es competencia del coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS y sus equipos definir la forma y la medida en que las partes interesadas participarán en los procesos de consulta a nivel nacional, en esta sección se ofrecen algunas propuestas sobre el modo en que podrían organizarse tales procesos. Las frases en rojo son pertinentes para los países a los que el Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6 presta asistencia directamente en lo relativo al proceso de presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. 
De manera general, el proceso se puede dividir en las cuatro fases que se indican a continuación.

Gráfico 1. Visión general de las cuatro fases de un proceso de consulta nacional con las partes interesadas sobre el indicador 6.5.1 de los ODS

3.1. Preparación
La fase de preparación debería comenzar por aclarar quién se encargará de organizar y dirigir la consulta con las partes interesadas. Por ejemplo, se podría encargar directamente el coordinador o un pequeño grupo designado por este, o se podría localizar o contratar a un facilitador especial que conozca en profundidad la GIRH y el contexto del desarrollo en general y que esté vinculado con las distintas partes interesadas. En el caso de los países asistidos directamente por el Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6, es muy recomendable contratar un facilitador especializado y con experiencia. El facilitador debería prestar apoyo al coordinador del indicador 6.5.1 en lo relativo a la preparación y aplicación del proceso de consulta con las partes interesadas. En el anexo 4 se ofrece una visión general más detallada de las tareas que se propone encomendar al facilitador. 
Se recomienda que los facilitadores y los coordinadores del indicador 6.5.1 de los ODS realicen el curso de entrenamiento para facilitadores del ODS 6.5.1, que es en línea y está adaptado al ritmo del estudiante. Los facilitadores contratados en el marco del Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6 tienen la obligación de completar el curso. Este ofrece una visión general del proceso de presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS, así como consejos y trucos para que la consulta con las partes interesadas sea provechosa. Está disponible en español, francés e inglés, es gratuito y está abierto a todas las personas interesadas en la presentación de información sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. 
Además, el facilitador o el coordinador debería recopilar y revisar la información pertinente, en particular la que se detalla a continuación: 
· la última versión de la encuesta oficial sobre el indicador 6.5.1 de los ODS y la guía para el monitoreo, publicadas en el portal de datos sobre la GIRH; 
· las encuestas sobre el indicador presentadas previamente por el país (de los años 2017 y 2020), disponibles en el portal de datos sobre la GIRH, que pueden ser un punto de partida útil para los debates con las partes interesadas;
· los informes sobre las consultas a nivel nacional con las partes interesadas de las rondas de presentación de informes anteriores (solo disponibles en el caso de los países asistidos por el Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6, pueden descargarse del mapa de resultados del Programa de Apoyo);
· toda información adicional que resulte pertinente para conocer y evaluar la situación de la gestión hídrica y sus vínculos con otros sectores, por ejemplo, la situación de otros indicadores de los ODS, los planes nacionales de adaptación (PNAD) y las contribuciones determinadas a nivel nacional (CDN).
A continuación se debería diseñar el proceso de consulta, así como preparar una lista de los participantes a quienes se invitará a tomar parte en el proceso (atendiendo a la diversidad sectorial y de otra índole señalada en la sección 2). En la sección siguiente se describen las posibles modalidades de consulta.
3.2. Consultas
La fase de consulta facilita las aportaciones de las partes interesadas pertinentes de distintos sectores a la encuesta nacional sobre el indicador 6.5.1 de los ODS. En esta sección se ofrecen orientaciones sobre la secuenciación, los formatos y las mejores prácticas posibles con miras a garantizar un proceso inclusivo y participativo, en función del contexto, las preferencias y la disponibilidad de recursos del país.
Secuenciación posible de las consultas con las partes interesadas
El proceso puede constar de una o varias consultas, en las que se dialogue con distintas partes interesadas en momentos diferentes. Sobre la base de lo aprendido en rondas previas de presentación de informes (2017 y 2020), se propone que las consultas se realicen en serie, de manera simultánea o combinando ambos enfoques. Las modalidades citadas se presentan a continuación. 
Enfoque de consultas en serie: se elaboran borradores consecutivos de la encuesta con distintos grupos de partes interesadas. 
Por ejemplo, es posible que varias instituciones gubernamentales elaboren un primer borrador, que un grupo más amplio de instituciones gubernamentales examinen un segundo borrador y que otras partes interesadas aprueben un tercer borrador:

Gráfico 2: Ejemplo visual de un enfoque de consultas en serie con las partes interesadas
Enfoque de consultas simultáneas: distintos grupos de partes interesadas cumplimentan una encuesta en blanco, después el coordinador o el facilitador analiza las respuestas y, a continuación, se llega a un acuerdo sobre las puntuaciones. 
El acuerdo se puede alcanzar mediante uno o más talleres guiados en los que se examinen distintos puntos de vista. Si no se llega a un consenso sobre una pregunta en particular, se podría organizar una consulta de seguimiento en un plazo de tiempo razonable con un grupo focal reducido con miras a acordar la puntuación definitiva. También resulta pertinente en los casos en que no todas las partes interesadas pueden asistir al taller o los talleres.

Gráfico 3: Visión general del posible desarrollo de un proceso de consultas simultáneas
Enfoque mixto: se puede recurrir a distintas combinaciones de los enfoques de consultas en serie y simultáneas. Además, los países pueden diseñar procesos alternativos que se ajusten mejor a las circunstancias nacionales. 
Con independencia del enfoque aplicado, tras el proceso de consulta con las partes interesadas se debería generar una única respuesta consolidada a la encuesta sobre el indicador 6.5.1, que habrá de presentarse al PNUMA en nombre del país en el plazo de tiempo prescrito.
Posibles formatos: consultas presenciales, en línea o en formato híbrido
Es importante determinar si las consultas deberían llevarse a cabo de manera presencial, en línea o en un formato híbrido, atendiendo a los recursos disponibles y las limitaciones de tiempo. 
Consultas presenciales
Las consultas presenciales suelen realizarse en uno o varios talleres. Lo ideal sería que el taller o los talleres se celebren en un lugar accesible que permita la participación plena y significativa de todas las partes interesadas pertinentes. Además de talleres presenciales, también se pueden celebrar consultas presenciales semiestructuradas, como entrevistas específicas a unas pocas personas clave con miras a conocer mejor las oportunidades y los desafíos de un país en lo relativo a alguna pregunta particular de la encuesta sobre el indicador 6.5.1.  En el anexo 2 figura un ejemplo de agenda para talleres, que puede modificarse para adaptarse a formatos en línea o híbridos.
Consultas en línea
Las consultas en línea pueden ser útiles para aumentar el número de partes interesadas que participan en el proceso. No obstante, los facilitadores deberían tener en cuenta que la participación en reuniones virtuales podría resultar complicada para determinados grupos de partes interesadas, y es importante reconocer estas dificultades. Idealmente, los talleres en línea no deberían ocupar más de 3 o 4 horas cada día, para asegurarse de que los participantes mantengan la concentración. 
A continuación se ofrecen varias propuestas para los procesos de consultas en línea, que pueden combinarse según sea necesario a fin de que el proceso de consulta con las partes interesadas en línea sea más eficiente:
1. Taller(es) de introducción: se podría celebrar un seminario web informativo en línea para poner en común los objetivos del proceso de presentación de informes y la puntuación anterior del país con respecto al indicador 6.5.1 de los ODS, así como para describir el proceso que se va a seguir.
2. Aportaciones por correo electrónico: se puede pedir a varias partes interesadas que cumplimenten la encuesta completa, determinadas secciones o preguntas de la encuesta, en función de lo que resulte pertinente. 
3. Coordinadores[footnoteRef:2]: se podrían organizar talleres en línea más reducidos con grupos de partes interesadas para examinar preguntas específicas o conjuntos de preguntas de la encuesta. [2:  Por ejemplo, para examinar la pregunta 2.1d, sobre “Participación del sector privado en el desarrollo, la gestión y el uso de los recursos hídricos”, se podría juntar a varios representantes del sector privado y administradores de recursos hídricos. Estos debates podrían organizarse en una sesión breve y específica, o en una serie de sesiones, con miras a consolidar el conocimiento y avanzar hacia el consenso.] 

4. Foros de debate: las preguntas clave pueden someterse a consulta con un grupo de partes interesadas más amplio, aunque seleccionado, posiblemente por medio de un proceso de registro previo. Ello permite analizar mucho más exhaustivamente aspectos clave y promover una comprensión común entre un mayor número de participantes.
5. Encuestas en línea: como posible complemento a otros análisis más profundos, cabe recopilar información cuantitativa y cualitativa de un grupo más amplio mediante plataformas de encuesta en línea, como la herramienta de encuesta sobre la GIRH (véase el anexo 1).
6. Taller (final) en línea: el formato en línea permite un mayor número de participantes y contribuye a una participación más amplia. 

Es posible celebrar talleres en línea de un modo similar a los talleres presenciales para un número máximo de participantes (por ejemplo, de 20 a 30). Si el número de participantes es mayor, se recomienda prever grupos de trabajo y designar moderadores adicionales para velar por que la participación en cada grupo sea eficiente. A ser posible, este tipo de talleres debería basarse en la información aportada mediante los diversos mecanismos enumerados anteriormente. El objetivo debería ser llegar a un consenso o acuerdo con respecto a las puntuaciones y las respuestas de desarrollo en relación con cada una de las preguntas. Los talleres podrían celebrarse en días consecutivos de modo que cada día esté centrado en 1 o 2 secciones de la encuesta. 
A continuación se ofrece una breve lista de posibles plataformas e instrumentos de comunicación. Es probable que las personas y los departamentos gubernamentales tengan preferencias en cuanto a las plataformas, y no es necesario recurrir a plataformas nuevas si ya existen sistemas eficaces o conocidos. En el caso de consultas más amplias, podría resultar útil la participación de facilitadores especializados en el uso de tales instrumentos. Ejemplos de instrumentos en línea: 
· para sesiones con dos personas o grupos reducidos: por ejemplo, teléfono, Microsoft Teams, WhatsApp, Zoom, Facetime, Duo, etc.; 
· para reuniones o talleres en línea (con o sin video): por ejemplo, Zoom, Microsoft Teams, WebEx, GoToMeeting, Skype Empresarial, Google Meet, BlueJeans; 
· para foros de debate: por ejemplo, Facebook, LinkedIn. 
Consultas en formato híbrido
Se pueden combinar los formatos en línea y presencial de distintos modos. Por ejemplo, se podría celebrar una consulta o encuesta en línea antes de un taller presencial, o se podría organizar un acto totalmente híbrido en el que participantes presenciales y virtuales examinen la puntuación de las preguntas. En este último caso, debe prestarse especial atención a la necesidad de garantizar que los participantes virtuales puedan contribuir de manera significativa. 
Mejores prácticas para diseñar un enfoque de participación
Por lo general, al diseñar el proceso de consulta es recomendable asegurarse de cumplir los siguientes criterios[footnoteRef:3]: [3:  Sobre la base del análisis de los procesos de consulta con múltiples interesados para la presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS: https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 

1. Inclusión: con el fin de velar por que la respuesta del país a la encuesta se base en una participación representativa de todos los grupos de partes interesadas pertinentes, se debería invitar a participar en las consultas a una amplia gama de partes interesadas, atendiendo a las orientaciones proporcionadas en la sección anterior sobre “Participación de las partes interesadas”[footnoteRef:4]. [4:  Para ciertas preguntas de la encuesta, es muy recomendable contar con representantes de las siguientes esferas o especialistas en estos ámbitos: la adaptación y mitigación climáticas (varias respuestas); el sector privado (pregunta 2.1d), los grupos vulnerables (pregunta 2.2c), el género (pregunta 2.2d) y las preguntas transfronterizas (preguntas 1.2c, 2.2e, 3.2d, 4.2c).] 

2. Equidad de los procedimientos: es esencial que cada participante pueda expresar su opinión de manera equitativa y, a su vez, tenga la capacidad genuina de influir sobre los resultados finales. Esto puede lograrse, por ejemplo, haciendo llegar la información con antelación a las partes interesadas y organizando reuniones previas a los talleres para familiarizar a quienes no son expertos con la jerga y los términos técnicos. También resulta importante velar por que todos los participantes dispongan del espacio y el tiempo necesarios para expresar su opinión en la consulta por medio de formatos específicos, como las sesiones por grupos de trabajo.
3. Acuerdo por consenso: es fundamental que todas las personas tengan la oportunidad de hablar, criticar y aportar nuevos argumentos o información a los debates en un entorno propicio, para lo cual el papel del facilitador es esencial. Los ejercicios de fomento de la confianza (como los destinados a romper el hielo o activar a los participantes), los debates de coordinadores seguidos de sesiones de observaciones y comentarios o los métodos creativos de estructuración de problemas, como ejercicios de abstracción y creación de una visión o los basados en el método de Liberating Structures, pueden ser instrumentos útiles para fortalecer este aspecto.
4. Transparencia: la información debería ponerse a disposición de todas las partes interesadas y se debería permitir que todas ellas, independientemente de si participaron o no en el taller, tengan acceso a la información antes de la consulta, así como a un informe detallado de los debates mantenidos y los resultados acordados. Los informes sobre los talleres con las partes interesadas son un modo excelente de documentar los procesos nacionales a los efectos de la transparencia y para poder consultarlos en el futuro (en el anexo 3 figura un modelo).
La tabla que se ofrece a continuación presenta una visión general práctica de las ventajas y desventajas de los enfoques de participación de las partes interesadas sobre la base de los datos acumulados en la ronda anterior de consultas con las partes interesadas a los efectos del monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS. 
	Enfoque
	Ventajas
	Desventajas

	Participación en línea

	· mayor facilidad de llegar a las partes interesadas, lo que permite una participación más amplia, incluida la de partes interesadas subnacionales (p. ej., aquellas establecidas fuera de las capitales);
· rentabilidad.
	· no permite examinar exhaustivamente los temas debido a la limitación de tiempo;
· el acceso digital es el principal factor que impide la participación;
· menor capacidad de alentar debates constructivos, y puede exigir la presencia de más moderadores.

	Participación presencial
	· posiblemente un procedimiento de participación más equitativo;
· brinda más oportunidades de alcanzar el consenso y atraer la atención de todas las partes interesadas;
· más propicio para realizar exámenes exhaustivos.
	· posibles inconvenientes en términos de inclusión (costos económicos y tiempo necesario);
· el nivel de transparencia depende del facilitador y el coordinador, por ejemplo, si algunos segmentos del acto o proceso están abiertos únicamente para un determinado grupo de partes interesadas o si las aportaciones se recaban de forma diferente.

	Combinado
	· puede ser el enfoque más completo para generar y recabar aportaciones de las partes interesadas;
· puede utilizarse para ampliar la inclusión de las partes interesadas cuando algunas no pueden asistir presencialmente, y se puede llegar a un acuerdo por consenso mediante un enfoque de dos pasos.
	· posibles problemas de equidad de los procedimientos, ya que puede ser que las aportaciones de los participantes presenciales prevalezcan sobre las de quienes asisten en remoto.


Tabla 2: Visión general de las ventajas y desventajas de distintas modalidades de participación de las partes interesadas[footnoteRef:5] [5:  Sobre la base del análisis de los procesos de consulta con múltiples interesados para la presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS: https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 


El recuadro 1 ofrece ejemplos y enseñanzas extraídas de las consultas nacionales celebradas en la ronda de monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS que tuvo lugar en 2020.
Indonesia: enfoque de múltiples actos en línea
· alto grado de inclusión de las partes interesadas, pues hubo 50 participantes;
· el proceso de consulta estuvo respaldado por Indonesia Water Partnership (InaWP);
· los participantes enviaron sus puntuaciones mediante un formulario de Google antes de los talleres, e InaWP se encargó de consolidarlas (ya están disponibles las herramientas en línea para la encuesta sobre la GIRH, véase el anexo 1);
· InaWP celebró debates privados con cada una de las partes interesadas y, a continuación, organizó dos talleres en línea: uno para las partes interesadas a nivel nacional y otro para las partes interesadas a nivel de las cuencas.

Guatemala: enfoque de taller en línea (dos días)
· la mayor diversidad sectorial de los cuatro casos, incluyó a 68 participantes;
· los participantes se familiarizaron con la encuesta antes del taller en línea mediante intercambios de correos electrónicos;
· se celebró un taller en línea que duró dos días, donde en primer lugar los participantes examinaron atentamente la encuesta, después cumplimentaron las puntuaciones de cada sección por grupos y por último validaron los resultados el segundo día;
· se organizó una sesión de observaciones y comentarios para comprender y resolver las diferencias.

Zambia: enfoque de taller presencial (dos días)
· menor inclusión de partes interesadas, pues abarcó 35 participantes, debido a las restricciones derivadas de la COVID-19;
· los debates se organizaron en grupos reducidos para examinar todas las secciones de una vez y, tras la presentación de cada grupo, se llegó a un consenso sobre las puntuaciones;
· durante la sesión de observaciones y comentarios se examinaron los anexos;
· los participantes que no pudieron asistir al taller presencial enviaron sus aportaciones al coordinador por correo electrónico.

Georgia: enfoque de taller mixto (un taller presencial de un día combinado con las aportaciones previas en línea de los participantes)
· menor inclusión de partes interesadas en el taller (26 participantes);
· el coordinador distribuyó el borrador de la encuesta antes del taller, así como toda la información de antecedentes pertinente;
· en la agenda se incluyó un período de tiempo para acordar colectivamente las puntuaciones, por lo que las decisiones con respecto a la puntuación definitiva se tomaron por consenso.




Recuadro 1: Ejemplos nacionales de consultas con las partes interesadas celebradas en 2020[footnoteRef:6] [6:  Sobre la base del análisis de los procesos de consulta con múltiples interesados para la presentación de informes sobre el indicador 6.5.1 de los ODS:  https://www.gwp.org/en/sdg6support/MSPs/] 


3.3. Presentación
El coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS se encarga de presentar la encuesta. En la sección 6 de la “Guía para el monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS” figura información más detallada sobre el proceso de presentación. 
En el caso de los países asistidos directamente en el marco del Programa de Apoyo para la GIRH del ODS 6, el facilitador también debería enviar un informe sobre las consultas con las partes interesadas a la dirección de correo electrónico sdg6iwrmsp@gwp.org (véase el anexo 3). 
3.4. Seguimiento
El coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS y otras partes interesadas pertinentes pueden utilizar este proceso y los resultados conexos con miras a detectar oportunidades para promover la GIRH, como se propone en la sección 7 de la Guía para el monitoreo del indicador 6.5.1 de los ODS. 

ANEXOS
Es posible utilizar los anexos que se mencionan a continuación:
	Anexo 1: Herramienta en línea para la encuesta sobre la GIRH

	Anexo 2: Ejemplo de agenda para talleres de consulta

	Anexo 3: Modelo opcional de informe sobre las consultas

	Anexo 4: Modelo de términos de referencia para el facilitador



Preparación


Presentación


Seguimiento


Consultas



Borrador 1
El equipo básico ( p. ej., el coordinador del indicador 6.5.1 de los ODS, el facilitador y representantes gubernamentales) revisa la encuesta


Borrador 2
Las partes interesadas gubernamentales revisan la encuesta


Borrador 3
Taller con múltiples interesados para revisar o validar la encuesta


Versión definitiva
El equipo básico revisa las aportaciones y finaliza la encuesta. El coordinador presenta la versión definitiva al Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)


Respuestas individuales a la encuesta
Cada parte interesada o grupo de partes interesadas cumplimenta la encuesta por separado


Borrador 1
Incluye las respuestas compiladas, lo prepara el facilitador y los validad el coordinador


Versión definitiva
Taller con múltiples interesados para llegar a un acuerdo definitivo. El coordinador presenta la encuesta definitiva al PNUMA después del taller
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